

La ciudad francesa de Le Creusot, casi destruida por un bombardeo de la aviación anglo-yanqui

Trescientos cadáveres fueron extraídos de entre los escombros

Barrios enteros desaparecieron

PARIS, 21.—Las víctimas de la incursión anglo-norteamericana, efectuada en la noche del sábado al domingo, contra Le Creusot, se elevan a 120 muertos y 250 heridos. Edificios enteros resultaron destruidos. La población civil afectada por el bombardeo está siendo asistida por equipos de socorro que han llegado de todos los pueblos próximos.—(EFE).

LE CREUSOT, 21.—La ciudad está casi completamente destruida a consecuencia del ataque aéreo anglo-norteamericano. La relación de víctimas aumenta constantemente, y el último balance indica que el número de muertos es ya de 124 y que los heridos graves son 200, sin contar los heridos menos gravemente. La mitad de la población se encuentra sin refugio. Ha llegado un tren de socorro compuesto de seis vagones de la Cruz Roja, otro quirúrgico, otro destinado a prestar la ayuda necesaria a las madres y los niños, un coche-cocina con 16 hornos para poder repartir 14.000 comidas, un vagón de viveres y otro de vestuario. El tren comprende, además, un coche de defensa pasiva provisto de material perfeccionado.—(EFE).

LE CREUSOT, 21.—A pesar de la lluvia continúan los incendios, habiendo sido llamados todos los bomberos del departamento. El número de cadáveres extraídos de los escombros aumenta constantemente y se acerca ya a los 300. A causa del mal tiempo la situación de los damnificados por el bombardeo es precaria.

El abastecimiento de la ciudad resulta difícil ya que no funciona ni una sola panadería. El Socorro Nacional se ha encargado directamente de encontrar una solución a este grave problema.

Los trabajos de descombro continúan activamente y en ellos participan 300 jóvenes venidos de las canteras vecinas, miembros de la Milicia francesa y soldados del ejército de ocupación.—(EFE).

PARIS, 21.—Las panaderías de Le Creusot no pueden trabajar, y ello provoca dificultades en el abastecimiento de la población. Los soldados alemanes colaboran en los trabajos de descombro.

Las destrucciones son enormes. Han desaparecido calles enteras. Los embudos de las bombas han destruido el pavimento de pasos, plazas y avenidas. El hospital se derrumbó por completo. De vez en cuando se oyen todavía explosiones de bombas con mecanismos de retardo.—

LONDRES, 21.—Se declara oficialmente esta tarde que los edificios de la fábrica de armamento y locomotoras Schneider, en Le Creusot, bombardeada el sábado, ardían todavía cuando fueron

Los isleños samoanos



Estos corpulentos samoanos se entrenan militarmente para defender su isla del Pacífico Sur contra cualquier ataque

Expedición veraniega



MADRID.—La secretaria nacional de Auxilio Social, camarada Carmen de Icaza, despide en la estación a los niños acogidos en Auxilio Social que marchan en la primera expedición de verano a Chipiona (Foto CIFRA).

Un terremoto de gran violencia ocasiona daños en Turquía

La ciudad de Adapazar quedó completamente en ruinas

ESTAMBUL.—Un terremoto de gran violencia se registró anoche en toda Turquía.

En Estambul se sintieron dos sacudidas sísmicas, cuyo epicentro debe encontrarse en la región agrícola de Adapazar (Noroeste de Anatolia). Han quedado interrumpidas las comunicaciones telefónicas entre Angora y Estambul. El expreso de Angora, que salió anoche de Estambul, no ha podido proseguir su viaje a consecuencia de los daños causados en la vía por el temblor de tierra. El tren ha quedado inmovilizado en la vía. Se ignoran más detalles.

Según las primeras informaciones, la ciudad de Adapazar, de unos 24.000 habitantes, ha quedado completamente destruida. También se han registrado graves daños en la ciudad de Geyve, de 36.000 habitantes. Hacia medianoche salieron trenes de socorro con dirección a las zonas afectadas por el siniestro, tanto desde Estambul como desde Angora.

El terremoto ha originado numerosas víctimas, entre muertos y heridos. En Estambul, donde ocurrió el pánico en proporciones alarmantes, los daños han sido de menor importancia. Se han desplomado varias paredes y algunas casas han quedado destruidas. Uno de los más antiguos monumentos de Estambul, instalado en los barrios viejos de la ciudad, ha sufrido también daños; ha quedado interceptado el camino que conduce a este monumento.

Además hubo lluvias torrenciales durante la noche, que han causado graves inundaciones y han dañado considerablemente la cosecha, que se anunciaba próspera.—(EFE).

ESTAMBUL, 21.—La ciudad Adapazar está convertida en un montón de ruinas, dicen los primeros refugiados que acuden de la zona afectada por el terremoto de ayer. La primera sacudida causó desperfectos en la central eléc-

trica y la ciudad quedó sumida en la oscuridad, alumbrada tan sólo por el resplandor de los incendios que ardían en distintas partes de la población. Entre los edificios destruidos figuran los del Mercado, el Centro del Partido Popular, el Ayuntamiento, la Oficina de Correos y la Estación. El número de víctimas es relativamente pequeño por haber ocurrido el seísmo en domingo, cuando estaban cerradas todas las oficinas públicas.

EL JAPON ES INVENCIBLE, dice Nomura

Norteamérica e Inglaterra deben esperar aún numerosas sorpresas

ROMA, 21.—El almirante Nomura, que fué embajador en Washington hasta el comienzo de las hostilidades, ha manifestado, por vez primera desde aquella fecha—8 de diciembre de 1941—su opinión en una entrevista concedida al corresponsal del "Messagero" en Tokio. Como es sabido, el almirante Nomura era comandante de la flota japonesa en 1932 cuando ocurrió el incidente con China; en 1939 fué nombrado ministro de Asuntos Exteriores; después de su regreso de Washington se retiró de la vida pública y llevó una existencia casi monacal en su pequeña residencia de Shubuya.

Numura ha declarado, entre otras cosas, que los japoneses y los italianos son más que amigos, y que, a pesar de sus pérdidas periféricas, el pueblo de Italia no ha dado pruebas de dificultades psicológicas. Analizó las causas de estas pérdidas, las cuales estima que fueron producidas por razones de excentricidad geográfica y por la posición precaria de la península italiana, que es como una pirámide con el vértice hacia abajo.

Refiriéndose a la situación militar, Nomura dijo que en tanto los anglo-norteamericanos no pongan pie en Europa se encontrarán en una difícil situación, insostenible a la larga. Pasó revista a las victorias obtenidas por el Eje y a la extensión de los territorios ocupados en Europa, en Asia y en el Pacífico, e hizo un examen comparativo de los territorios ocupados por las potencias anglo-sajonas. Afirmó que lo esencial en la lucha es resistir y que las guerras se ganan principalmente con una resistencia obstinada.

Se refirió seguidamente a la forma en que se realizan los ataques aéreos y apuntó que las bases anglo-norteamericanas están en situación de desventaja. Dijo

El Ministro Secretario del Movimiento regresó a Madrid

El ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, regresó esta tarde a Madrid, después de asistir en Bilbao a las fiestas conmemorativas de la liberación de la villa.

Con el ministro llegaron también a Madrid el vicesecretario general, camarada Mora Figueroa; el vicesecretario de Servicios, camarada Valdés; el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola; el secretario nacional del Frente de Juventudes, camarada Viñeta; el jefe de protocolo de la Secretaría general, camarada Alcántara, y el secretario particular del ministro, camarada Ricardo Fernández.

No se presentaron al trabajo 117.000 mineros norteamericanos

Roosevelt se ha encargado personalmente de resolver el conflicto

PITTSBURGO, 21.—Ciento diecisiete mil mineros de los yacimientos carboníferos de Pensilvania occidental, que debían comenzar su trabajo a las siete horas de esta mañana, no se han presentado en los pozos mineros.

DETROIT, 21.—La huelga de 9.000 capataces en las cuatro grandes fábricas que Ford tiene en Detroit, ha disminuido la producción casi en la mitad y amenaza con agravarse esta disminución, según ha declarado el portavoz de dichas fábricas.—(EFE).

WASHINGTON, 21.—El Presidente Roosevelt se ha encargado personalmente de encontrar una solución a las huelgas de mineros. Como consecuencia de la oferta hecha por los mineros unificados en el sentido de que están dispuestos a negociar directamente con el Gobierno, el Ministro del Interior, Harold Dicks, ha pedido instrucciones al Presidente.

Al parecer Ickes va a ordenar que el carbón que se encuentra en tránsito sea destinado a las industrias que más lo necesitan. Los productores de acero de Pittsburg han declarado que si no se arregla el conflicto del carbón va a producirse un inmediato descenso en la producción de acero para armamento.—(EFE).

Dirección General del Timbre y Monopolios

Tarjeta del fumador (Tercera emisión)

Las nuevas tarjetas de fumador que han de sustituir a las vigentes desde la primera decena del próximo mes de septiembre, se facilitarán al público con arreglo a las siguientes normas de carácter general:

Primera.—Cada fumador se proveerá, al precio de 0'25 pesetas, de una hoja-declaración, que llenará con los datos que en ella se indican y que suscribirá con su firma.

Segunda.—Cada interesado presentará la hoja-declaración directamente o por tercera persona en la fecha y en la dependencia de la Compañía Arrendataria de Tabacos que se anuncie oportunamente. Deberá exhibirse: la tarjeta actual, la cédula personal vigente y la cartilla de Abastecimientos individual, cuyos documentos serán devueltos en el acto, después de comprobados con los datos de la declaración, se timbrarán, en su reverso, con un sello que diga "Tercera tarjeta".

De la hoja-declaración se cortará su cajetín, que se entregará a la persona que la haya presentado, quien abonará una peseta, importe de la nueva tarjeta.

Tercera.—Esta será facilitada por la misma expendeduría o dependencia que haya recibido la declaración al titular de la tarjeta, personalmente, previa la firma del mismo en la matriz y en la tarjeta y la devolución del cajetín mencionado antes.

Cuarta.—Los casos especiales y las particularidades que se presenten en la renovación de las tarjetas serán resueltos de conformidad con las instrucciones publicadas al establecerse el racionamiento de tabaco y con las dadas posteriormente.

Las infracciones serán castigadas con multas de 500 a 2.500 pesetas, que serán exigidas por vía administrativa o gubernativa.

Toda falsedad cometida en la declaración será sancionada con multa de la cuantía anterior, sin perjuicio de la responsabilidad criminal en que hubiere incurrido el declarante.

La Compañía Arrendataria de Tabacos llevará a cabo la renovación de las tarjetas tomando, al efecto las medidas necesarias a fin de que se realice con la máxima celeridad.

también que la prolongación de la guerra influirá en el desmoronamiento de la moral de los anglo-norteamericanos.

Acercado de la situación del Japón, después de un año de guerra, Nomura declaró: "El Japón es invencible. Creo que todas las batallas libradas hasta el momento han sido una serie de escaramuzas. El momento decisivo para el choque de grandes fuerzas no ha llegado todavía. Norteamérica e Inglaterra deben esperar aún numerosas sorpresas del lado del Japón. Pero hay que tener en cuenta que las potencias tripartitas no necesitan avanzar para ganar la guerra. Basta que sepamos mantenernos firmes en las posiciones conquistadas. De esta manera nuestra tarea se va haciendo más fácil y la del enemigo más difícil.

Terminó reiterando la invencibilidad del Japón, cuyos territorios jamás han podido ser invadidos.—(EFE).

La cartilla individual no será precisa en restaurantes, cafés y bares

MADRID, 21.—La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha modificado sus instrucciones en cuanto al empleo de la cartilla individual, que comenzará a regir el día 28 del presente mes, en el sentido de que ésta no será necesaria para los restaurantes, cafés ni bares. Únicamente en el restaurante cortarán por cada comida medio cupón de los correspondientes a la ración de pan, con lo que los dueños justificarán las raciones servidas durante el día.—(CIFRA).

LA CORUÑA

Han sido dadas normas para la distribución y venta al público de la patata. El precio será de 90 céntimos kilogramo.

Un obrero pintor se cayó desde un tercer piso a la calle, pero tuvo la suerte de amortiguar el golpe en los cables del alumbrado; no obstante, resultó con lesiones que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Y siguen los perros haciendo de las suyas. Otra víctima tuvo que ser asistida de las caricias prodigadas por un "chuchó".

En la plaza de María Pita dieron comienzo los trabajos para instalar el altar con motivo de la procesión del Corpus Christi.

Se inició oficialmente el verano, si bien la temperatura no ha ido propia de la temporada estival, pues durante todo el día sopló un vientecillo bastante fresco.

Santo del día

SAN ALBANO, MARTIR
En Venolam (Inglaterra), Albano se entregó a sí mismo por salvar a un clérigo que tenía hospedado en su casa en tiempo de Diocleciano, siendo cruelmente atormentado, azotado y por último degollado. Con él padeció también uno de los soldados que lo conducían al suplicio, el cual convirtiéndose a Jesuorista en el camino, mereció ser bautizado con su propia sangre. San Albano, llamado en anglosajón "Albaner", es el protomártir de Inglaterra, y tan grande fue la gloria de su triunfo, que se lee su nombre entre los más famosos de toda la Iglesia, conforme lo asegura Fortunato.

Ejemplaridades

22 DE JUNIO DE 1527.—MURIO EN FLORENCIA NICOLAS MAQUIAVELO

Preciso es reconocer que Maquiavelo como escritor político se adelantó a su época, pues tuvo la visión exacta de lo que la política podía ser en beneficio de un príncipe. Nicolás Maquiavelo nació en el año 1469. Fue durante catorce años secretario de la República de Florencia. Ejerció gran influencia en los negocios y desempeñó varias comisiones en Francia, Alemania y Roma. Perdió su destino a la vuelta de los Médicis, y fue complicado en una conspiración contra el Cardenal de este nombre. Pero por su habilidad y destreza, poco después volvió a la gracia y a su empleo. En sus escritos expuso los principios que debía seguir un Gobierno para sostenerse y destruir a los enemigos, principios no todos conformes con una bien ajustada y rígida ética. Escritores de aquella época y posteriores dicen que con esto no hizo más que descubrir los secretos de la política de su tiempo, opinando también algunos que lo que hizo fue ofrecer un modelo para imitación de los reyes. El vulgo ha creído esto último, echando así un borrón sobre su fama.

Entre sus libros notables merecen citarse los titulados "Discurso sobre Tito Livio", "Historia de Florencia" y "El Arte de la Guerra". Dejamos para citarle en último lugar "El Príncipe", libro en que expuso los principios de la política que luego ha sido llamada maquiavélica. ¿Quién fué el personaje que se lo inspiró? En esto no están conformes muchos de sus biógrafos. Mientras unos dicen que fué César Borgia, otros declaran que sólo las normas políticas de nuestro Fernando el Católico pudieron inspirar tal libro. Realmente fué él quien implantó una política de concordancia con respecto a lo internacional que no había sido llevada por ningún otro monarca de los reinos españoles.

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 168'1.

Temperatura máxima, 20 a las 14.10.

Id. mínima, 11 a las 3'40.

Id. media, 15'5.

Humedad media, 73 por 100.

Dirección más frecuente del viento, Norte NE.

Velocidad media en kms., por hora, 18.

Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 143.

Visibilidad media en kms., 20.

Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 0'0.

Estado de la mar, marejadilla.

MADRID, 21.—En toda España ha continuado el cielo con nubes, en general, cumuliiformes; la temperatura ha experimentado un pequeño descenso y el viento sopla flojo, de dirección variable, comunica el Servicio Meteorológico Nacional del Ministerio del Aire a las 18 horas, que anuncia, como tiempo probable, aumento de la temperatura, tendencia tormentosa en el interior y lloviznas aisladas en el Cantábrico. Temperas extremas en Madrid 20'5 y 17'5.—(CIFRA).

Preceptores de Educación Nacional

MADRID, 21.—La Sección de Contabilidad y Presupuestos del Ministerio de Educación Nacional, interesó de la Ordenación Central de Pagos del Ministerio de Hacienda, la expedición de los libramientos siguientes:

La Coruña, La Grande Obra de Atocha, 60.000; Patronato de Formación profesional, 4.000; Santiago de Compostela, Seminario Mayor, 1.000; El Ferrol del Caudillo, Obras para construcción del nuevo Instituto de Enseñanza Media, 400.000; Lugo, Escuela Normal, 1.375; Vigo, Escuela de Trabajo, 3.500; Pontevedra, Escuela Normal, 1.375.

Escuelas de Comercio de Galicia

El Sr. Ministro de Educación Nacional, aprobó los expedientes concediendo a las Escuelas de Comercio de La Coruña y Vigo las consignaciones siguientes: Material extraordinario, 2.750 pesetas cada una; material inventariable y de sostenimiento, 2.000 pesetas cada una, y para calefacción, también 1.000 pesetas para cada una.

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 302.

PALACIO DE JUSTICIA.—Se vieron ayer en la Audiencia dos causas procedentes del Juzgado de Instrucción de Puenteume, una contra Eduardo Abruñedo Souto, por delito de desobediencia al Juzgado municipal de Sada.

El fiscal señor Bejerano pidió se impusiese al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y multa de 250 pesetas.

Defendió el letrado don Juan Fernández García.

La otra causa fué contra María Martínez N. y Angel Fernández Martínez, por desobediencia al Juzgado



municipal de Cabañas (Puenteume), con motivo de un juicio verbal civil seguido sobre entrega de finca.

El fiscal señor Bejerano pidió se impusiese a cada uno de los procesados la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y la multa de 250 pesetas.

Defendió el letrado señor González Pou.

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Lugo: Don Francisco Rubiera con don Manuel Rubiera, sobre nulidad de contrato Letrados, señores Morros Sardá y Blanco Rajoy Espada

Santiago: Doña Josefina López con doña Dolores Pérez, sobre reclamación de cantidad. Letrado, señor López Rúa

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—La Coruña: Apelación de un auto que denegó la reforma de procesamiento de Rosa Martínez. Letrado, señor Ulloa.

Sección segunda.—La Coruña: Contra Luciano Castro, por hurto. Letrado, señor Rivas Martínez.

Idem: Contra José López y otros, por corrupción de menores. Letrado, señor Rodríguez Gallego.

EL PUERTO.—Entró el vapor "Cabo Corona", de Villagarcía, con general, y fué despachado para Gijón. Salieron el vapor "Castillo Coca", para Gijón, con carga, y velero mixto "Belarmina", para Pontevedra, con abono. Se espera el "Capitán Segarra", con general

MAREAS.—Pleamareas: a las 7'45 horas, 3'79 metros de altura; a las 20'18 horas, 3'72 metros. Bajamareas: a las 14'06 horas, 0'74 metros.

Anis CASTELLANA

TRAFICO MARITIMO ENTRE LA CORUÑA Y SANTA CRISTINA

SALIDAS DE LA EMBARCACION NOMBRADA 2.ª JOSEFA AMALIA

Horario de verano.—Salidas por la mañana, a las 10, 11 y 12.

Salidas por la tarde, a las 4, 5 y 6.

El regreso de la playa de Santa Cristina para La Coruña, será a las medias horas intercaladas de las cañadas para la salida del muelle, siendo el último viaje de regreso de la playa a las 9 de la tarde.

Precio del billete: UNA PESETA.

Los domingos y días festivos, que por aglomeración de gente hubiese necesidad de hacer más viajes de retorno, se prolongarán los viajes hasta las 11 de la noche.

INFORMACION MUNICIPAL

El Alcalde señor Pérez Arda está cursando a las autoridades, jerarquías y representaciones oficiales, las oportunas invitaciones para al asistancia a la solemne procesión del Santísimo, que el jueves próximo saldrá de la R. e I. Colegiata, a las seis y media de la tarde. A la tradicional comitiva asistirá el Ayuntamiento en Corporación bajo mazas. En varios lugares del trayecto serán colocados altares. El Ayuntamiento ya comenzó los trabajos de instalación de un artístico altar en la Plaza de María Pita.

REUNION DE LA JUNTA MUNICIPAL DE SANIDAD

La Junta Municipal de Sanidad, en sesión celebrada, autorizó las siguientes aperturas, siempre que por incómodas no sean motivo de queja fundada por parte del vecindario:

A don Julio Codorné, la instalación de un motor en la Plaza de Azcárraga 7, para su industria de construcción.

A don Eduardo Bello, un taller de carpintería en la Avenida del Marqués de Figueroa.

A don Camilo Vázquez, un despacho para la venta de pescado, en la Avenida de la Habana, 22, bajo.

A don Marcelo Riego, un taller con un horno para el decorado de loza y cristal, en San Nicolás 11 y 13 primero; éste, siempre que no sea peligroso por incendio, o incómodo para el vecindario.

Un pintor, herido de importancia, al caerse desde un tercer piso a la calle

Ayer, a las 10 de la mañana, cuando se hallaba pintando el exterior del tercer piso de la casa número 4 de la calle de Feijóo, José Brandariz Ferrero, de 30 años, vecino de la calle de Rubine 11, segundo, se cayó a la calle por haberle fallado el andamio.

Brandariz tuvo la fortuna de haber tropezado con los cables del tendido eléctrico, y éstos le amortiguaron el golpe al caer en la acera.

Llevado a la Casa de Socorro del Hospital, fué asistido de urgencia por el cirujano doctor Jaime Iglesias y por el practicante señor Mosquera, y después quedó ocupando una cama en el Hospital de Caridad.

Presenta contusiones en el codo derecho, brazo izquierdo, fuerte contusión en la región glútea derecha, y shock traumático. Su estado se calificó de pronóstico reservado.

Fallecimiento repentino.—El empleado del Circo Feijóo, Leopoldo Leocán, que habitaba accidentalmente en Corderería, 8, se sintió enfermo ayer por la mañana y lo llevaron a la Casa de Socorro del Hospital para que se le prestase asistencia facultativa. Ingresó en estado preagónico y falleció en dicho Centro cinco minutos después.

Mordido por un perro.—Fué asistido también, en dicho centro, de heridas en la región glútea derecha que sufrió al ser mordido por un perro. Edmundo Alonso García, de Orzán 174.

El próximo jueves saldrá la procesión de Corpus

El jueves de esta semana, festividad del Corpus Christi, saldrá, como todos los años, solemnemente por las calles de la ciudad el Santísimo en procesión; sólo que esta vez, reanudándose la costumbre interrumpida en 1901, el Santísimo será llevado triunfalmente en carroza, circunstancia que, a no dudarlo, comunicará al acto esplendorosa solemnidad y sabor y estilo de Corpus español.

Esperamos que por todas las razones, pero particularmente por la circunstancia de dar a esta procesión, la más importante de todas, el relieve y la magnificencia que merece, todos los hombres católicos de La Coruña formarán parte de ella, acompañando al Señor.

Suscripción de EL IDEAL GALLEGO para el Monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles

A partir de mañana quedará abierta en nuestro periódico una suscripción con destino a la reconstrucción del Monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles, destruido por la barbarie roja durante nuestra Cruzada. Para reparar aquel bárbaro atentado, España entera está aportando su ayuda económica, y la Administración de "El Ideal Gallego", y en horas de 10 a 12 de la mañana, se recibirán donativos para esta obra de carácter nacional.

COÑAC ROSON

Gobierno Civil

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

DISTRIBUCION DE PATATAS

- 1.—Mercado de San Agustín, puesto número 1 (Sótano).
 - 2.—Mercado de San Agustín, puesto número 2 (Sótano).
 - 3.—Mercado Da Guarda, puesto número 1 (Norte).
 - 4.—Mercado Da Guarda, puesto número 2 (Norte).
 - 5.—Mercado de Santa Lucía, Fábrica de Tabacos, puesto número 1.
 - 6.—Mercado de Santa Lucía, Fábrica de Tabacos, puesto número 2.
 - 7.—Justo Navarro Pardo, Marina, 21.
 - 8.—José Rico Maroño, Orzán, 31.
 - 9.—Adolfo Pernas, José Lombardero, N.
 - 10.—Clemente García, Monelos, 2 y 4.
 - 11.—Francisco Rodríguez Otero, San Roque de Afuera, 3.
 - 12.—Casa Castro, Capilla de San Andrés, 10.
 - 13.—Manuel Anido, Torre, 130.
 - 14.—José Ledo, Gaitera, 53.
 - 15.—Inocencio Gato, Santa Lucía, 53.
 - 16.—Francisco López, Derribo, 2.
 - 17.—Francisco Balado, Marconi, 7.
 - 18.—Rosendo Rábade, Lombardero, 6.
 - 19.—Alfonso Fernández, San Vicente.
 - 20.—Hijos de Francisco San Martín, Perillana, 1-3.
 - 21.—Casa Doldán, Santa Lucía, 42.
- Los propietarios de estos puestos darán nota a esta Delegación de las cantidades de patatas que precisen, debiendo formularlas con 48 horas de antelación y procurando que en todo momento tengan existencias disponibles para la venta.
- La Coruña, 21 de junio de 1943.—El Gobernador civil, Emilio de Aspe Vasmonte.

PRECIOS DE LAS MERMELADAS

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio ha resuelto autorizar los precios siguientes para mermeladas, consecuencia de la tarifa aprobada por Orden de 15-7-40:

Bote de 725 gramos, ptas. 3'15 público.

Idem de 605 gramos, ptas. 2'70 público.

Los precios de venta al público anteriores se entienden bruto por neto, no estando incluidos los impuestos.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

La Coruña, 16 de junio de 1943.—El Gobernador civil, Emilio de Aspe Vasmonte.

COMPROBACION DE FACTURAS EN HOTELES, FONDAS Y PENSIONES

Se pone en conocimiento de los forasteros alojados en los establecimientos hosteleros de esta ciudad, que, en caso de que tengan que hacer alguna objeción a las facturas que se les presenten, las comprueben antes de hacerlas efectivas, en la Oficina de Información que la Dirección General del Turismo, tiene establecida en la Dársena de la Marina.

Los propietarios de hoteles, pensiones, fondas, etc., están en la obligación de llevar el Libro de facturas de forma que en todo momento puedan comprobarse éstas con los precios legalmente autorizados, y en ellas se hará constar con claridad el número de la habitación a que se refiere la factura.

La Coruña, 21 de junio de 1943.—El Gobernador civil, Emilio de Aspe Vasmonte.

SANCIONES

Mariano Barreiro García, de Coruña; Miguel Reno García, de Coruña; Manuel Fernández Souto, de Monforte; Eduardo Piñeiro Piñeiro, de Coruña; José Segade Vázquez, de Coruña; Enrique Escudero Álvarez, de Coruña; Antonio Pereira Baranda, de Coruña; Manuel Vázquez González, de Coruña;

Comandancia de Marina

Para conocimiento de los navegantes se hace público que durante los días 30 del actual y 1.º, 2.º y 3.º de julio próximo desde las nueve a trece treinta horas queda declarada zona peligrosa para la navegación la comprendida entre las inmediaciones desde el Monte San Pedro y Península de Suevos.

La Coruña, 19 de junio de 1943.

En "Haz", la revista nacional del SEU, la juventud universitaria encontrará los temas políticos e intelectuales de más vivo interés y actualidad.

GARCYBARRA

Es la Casa que en Galicia vende más Plumas Estilográficas.

TALLER DE REPARACIONES

REAL, 66. LA CORUÑA

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4

ULTIMA EXHIBICION de la encantadora producción

FIERECILLA

MAÑANA: PRESENTACION DE LA COMPANIA DE COMEDIA

Ricardo Alpuente

CINE AVENIDA

HOY, a las 4, 6, 8 y 11

CENTRAL CINEMATOGRAFICA presenta a

ANNA NEAGLE, TULLIO CARMINATI y ROBERT DOUGLAS en

FIERECILLA SIN DOMAR

(En español)

Una divertida comedia musical en la que el amor caprichoso e inquieto es conquistado por la lealtad de un enamorado decidido.

JUEVES: GRAN ESTRENO SANGRE EN LA NIEVE

YAVOY

Hoy y mañana, ULTIMOS DIAS

INTRIGA

Julio Peña. Blanca de Silos

4 - 6 - 8 - 11

Tolerada para menores

VIERNES: GRAN ESTRENO!

FIN DE JORNADA

La Rebeca de la cinematografía Francesa

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

La sensacional película dramática

COARTADA

(En español)

ERIC VON STROHEIM, ALBERT PREJEAN y LOUIS JOUVET

LA SOLANA

Mañana, MIERCOLES, NOCHE DE SAN JUAN.

GRAN BAILE

Con extraordinario COTILLON

Reserve su mesa de Restaurante servicio de Automóvil Salida Cantón Grande (Frente al Café Alcazar)

RECORDATORIOS

DE PRIMERA COMUNION

ULTIMOS MODELOS

Precios y Muestras en EL IDEAL GALLEGO

TEATRO ROSALIA CASTRO

MAÑANA: PRESENTACION DE LA NOTABLE COMPANIA DE COMEDIA

Ricardo Alpuente

procedente de los teatros ALCAZAR y BEATRIZ, de Madrid con la comedia en tres actos de R. Alpuente, titulada

PARENTESIS

Centenaria en Madrid y Barcelona

Comandancia de Marina

Para conocimiento de los navegantes se hace público que durante los días 30 del actual y 1.º, 2.º y 3.º de julio próximo desde las nueve a trece treinta horas queda declarada zona peligrosa para la navegación la comprendida entre las inmediaciones desde el Monte San Pedro y Península de Suevos.

La Coruña, 19 de junio de 1943.

En "Haz", la revista nacional del SEU, la juventud universitaria encontrará los temas políticos e intelectuales de más vivo interés y actualidad.

EDITORIAL

La Falange y sus obras

El domingo ha tenido lugar en Santa Eugenia de Riveira un importante acto de Falange que ha rebasado, tanto por el número de las masas congregadas como por el entusiasmo, a otros actos celebrados anteriormente en esta ciudad de bien ganada solera nacional-sindicalista. La voz de la Falange encuentra siempre en Riveira ecos de una profunda comprensión y simpatía. No en balde se trata de un campo bien preparado para recibir favorablemente la siembra de los altos principios que alientan y ponen en marcha la obra regeneradora del país. Riveira es una ciudad labradora y marinera, con una visión natural de los altos destinos españoles. Por eso gusta siempre de escuchar a quienes van a hablar de empresas espirituales, de nobles ambiciones de grandeza patria, de laboriosidad y esfuerzo. Y a eso fué la Falange el pasado domingo a la industriosa villa.

Pero en esta ocasión los representantes de Falange no se han limitado, aunque esto justificaría sobradamente su presencia, a esclarecer una vez más los principios del Movimiento y a avivar la llama de un entusiasmo que debe permanecer siempre viva, sino que han predicado con el ejemplo de las obras. El Punto 12 de Falange ha tenido la más aleccionadora y elocuente exégesis en la entrega a los campesinos de doscientas parcelas de terreno en usufructo vitalicio para su cultivo y aprovechamiento. "La riqueza—dice la Falange—tiene como primer destino mejorar las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo". "No es tolerable que masas enormes vivan miserablemente mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos". Doctrina, como se ve, a la que no se podrá poner ningún reparo desde el punto de vista ortodoxo y que encontramos recogida y predicada por la Iglesia desde sus primeros tiempos. Doctrina que responde a la implantación de un mínimo de justicia, sin desconocer ni atacar a los derechos de la propiedad, reconocida y protegida por el Estado nacional-sindicalista como medio lícito para el cumplimiento de los fines individuales, familiares y sociales.

Unas tierras incultivadas, parte de un patrimonio nacional que no respondía al cumplimiento de la misión que estaba destinado, han sido entregadas a quienes han de utilizarlas en su provecho y, por lo tanto, en el bienestar del país. Y conste que escribimos esta glosa inspirados en el reciente acto de Riveira, no es porque se trate de una novedad desde el triunfo del Movimiento, sino por tocarle más de cerca y constituir a nuestro juicio una nota predominante de actualidad. Mucho se habla estos días, con motivo de la guerra, desde las más altas esferas de la vida internacional, de la necesidad de establecer unas firmes bases de justicia social que hagan posible una paz duradera después de acallado el fragor de las armas. Pues he aquí el camino. España no ha esperado a que la guerra termine. Por el contrario, se ha anticipado al resto de los pueblos en la realización de esa justicia que mejor los medios de vida de cuantos pertenecen a la comunidad nacional.

AÑO SANTO

Hoy, Fiesta Catequística en Santiago



SANTIAGO.—La peregrinación del Frente de Juventudes de Pontevedra, que ganó el Jubileo el domingo último (Foto Arturo).

SANTIAGO, 21. — Mañana, martes, día 22, se celebrará en esta ciudad una gran fiesta catequística en la que tomarán parte millares de niños de las provincias de La Coruña y Pontevedra, que ganarán el jubileo del Año Santo. Formarán a las once y media en la Alameda para dirigirse a la Catedral. Después de la visita jubilar harán la Ofrenda al Santo Apóstol, y cantarán el himno. Por último funcionará el Botafumeiro. En la Plaza de la Quintana habrá un grandioso acto catequístico y misionero, que servirá a la vez como homenaje al Santo Padre.

Mil niños de La Coruña vendrán en un tren especial hoy por la mañana, para regresar por la tarde a esa ciudad.

LA PEREGRINACION DE SEGOVIA

El domingo hizo su entrada en la Catedral para ganar el jubileo del Año Santo, la peregrinación de Segovia, que llegó a esta ciudad acompañada del Obispo de aquella diócesis, doctor Pérez Platero. Los peregrinos formaron en la Alameda y se dirigieron a la Basílica por las calles de costumbre. Con el Prelado segoviano presidieron la comitiva el alcalde de Santiago, señor del Valle Vázquez, el presidente de la Archicofradía y otras autoridades compostelanas. A esta peregrinación se unió el grupo de la

nante de actualidad. Mucho se habla estos días, con motivo de la guerra, desde las más altas esferas de la vida internacional, de la necesidad de establecer unas firmes bases de justicia social que hagan posible una paz duradera después de acallado el fragor de las armas. Pues he aquí el camino. España no ha esperado a que la guerra termine. Por el contrario, se ha anticipado al resto de los pueblos en la realización de esa justicia que mejor los medios de vida de cuantos pertenecen a la comunidad nacional.

Sección Femenina del Frente de Juventudes de Pontevedra, que marchaba a la cabeza con sus guiones y banderines. No hubo Ofrenda, pero se hizo la entrega de un donativo en metálico para el culto del Santo Apóstol. Los peregrinos oyeron misa y comulgaron en la Basílica. Pronunció una plática el canónigo señor Sánchez Otero. El deán recibió 200 pesetas de manos de la Sección Femenina del Frente de Juventudes de Pontevedra, cantidad que será destinada al culto del Apóstol. Funcionó el Botafumeiro y se cantó el himno al Apóstol.

PEREGRINACION DEL ARCEPRESTAZGO DE PILOÑO

SANTIAGO, 21.—Hoy, lunes, hizo su entrada la peregrinación del Arciprestazgo de Piloño, formada por más de 600 personas. Los estandartes los portaban el alcalde de Cruces, don Manuel Bueno, y la maestra nacional, doña Generosa Tarrío. Presidieron con las autoridades locales el arcipreste y párroco de Carbia, don Simón Caamaño, que hizo la invocación, y a la que contestó el deán de la Catedral, señor Portela Pazos. El Prelado recibió en su Palacio la visita de un grupo numeroso de esta peregrinación.

PROXIMA PEREGRINACION DE ZARAGOZA

SANTIAGO, 21.—Se encuentra en esta ciudad una comisión de la Asociación de Damas del Pilar, de Zaragoza, que vino para ultimar los detalles para albergar aquí 600 personas que el día 18 de agosto próximo llegarán a Santiago en la peregrinación de la diócesis organizada por el Prelado, Dr. Domech.

DE BARCELONA TAMBIEN SE ESPERA OTRA PEREGRINACION SANTIAGO, 21.—Del 27 al 31 de agosto llegará una peregrinación de Barcelona, presidida por el Obispo de aquella diócesis.

Acto de "los Jóvenes de Acción Católica en Laracha

Organizados por los Jóvenes de A. C. de esta comarca, han tenido lugar en esta villa unos actos de propaganda, dirigidos hacia nuestra Peregrinación Jacobea.

El día 19, a las doce de la noche, se reunieron los Jóvenes, en un número próximo al centenar, bajo la dirección de su Consiliario, con objeto de oír las palabras que les dirigieron los miembros propagandistas de este Consejo Territorial, José Pousa Pérez y Manuel García Romero. El día 20, con una concurrencia más numerosa y con la participación, también, de los dos propagandistas de este Consejo, tuvieron lugar otros actos, entre ellos: Misa de Comunión, comida en el campo, Acto Eucarístico y, a las seis de la tarde, un acto público, en el cual dirigieron otra vez la palabra a los presentes dichos propagandistas. A continuación se celebró una velada literario-musical, con recital de poesías, canciones regionales, concierto de gaitas, sesión de cuentos gallegos y, para terminar, representación teatral.

En todos los actos, tanto en los religiosos como en los profanos, se puso de manifiesto el magnífico espíritu que anima a estos jóvenes y la impaciencia con que esperan la fecha de su marcha hacia Compostela.

EL VINO DE ESPAÑA

RIOJA SANTIAGO
VODEGAS EN HARO

Los Antiguos Alumnos Salesianos celebraron el domingo la fiesta de la Unión

El domingo, la Asociación de Antiguos Alumnos Salesianos celebró con su acostumbrado esplendor la simpática fiesta de la Unión.

A las nueve de la mañana hubo misa de Comunión con fervores a cargo del Consiliario de la Asociación, R. P. Agustín Benito, y cánticos eucarísticos por la Escolanía infantil del Colegio.

Asistieron al devoto acto más de 250 Antiguos Alumnos, entre los que se encontraban las Juventudes parroquiales de Acción Católica con sus banderas y representaciones de los Tomatinos y de los Luises.

Seguidamente se sirvió un desayuno en los comedores del Centro.

La Asamblea anual de Afiración Salesiana tuvo lugar a las doce, comenzando por la interpretación del Himno de San Juan Bosco, haciendo a continuación la presentación del orador R. P. Peregrino Fernández, Francisco, el vicepresidente de los Antiguos Alumnos don José Morales.

Los dos disertantes estuvieron muy acertados en el desempeño de sus respectivas misiones, hablando el P. Peregrino la gran figura del fundador de los Salesianos y de su influencia decisiva en la formación religiosa, social y moral de la juventud, a la que exhortó a poner en práctica las enseñanzas recibidas en el hogar salesiano.

Por el último, el presidente de la Asociación don Javier Rodríguez López, pronunció unas palabras de gratitud para todos los que coadyuvaron al buen éxito de los actos, leyendo las adhesiones recibidas.

Terminó la Asamblea con el himno de la Juventud de A. C.

A las dos se reunieron en un acto íntimo, al que también concurrieron veinte alumnos del Colegio Salesiano de Salamanca, que con el R. P. Marcelino Talavera al frente han venido a ganar el Jubileo del Año Santo en Santiago, dirigiéndose a los presentes en sentidas frases el R. P. Manuel Lino Cabada, fundador de la Asociación por la que tanto se desveló, y la que en estos emotivos momentos le hizo patente su veneración, cariño y respeto como los oradores de la mañana fué muy aplaudido.

El anunciado partido de fútbol resultó muy reñido e interesante, e igualmente la función teatral.

Se representó por los excelentes aficionados con perfección de profesionales la graciosa comedia de Arniches, "Es mi hombre", siendo oracionados sus intérpretes.

Anteriormente se habían celebrado en la capilla del Colegio solemnes cultos, con Bendición de S. D. M., cantándose la Salve a María Auxiliadora, y dándose a besar la reliquia de Dom Bosco.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

EL F. DE J. CELEBRÓ EN SAVÓN LA PRIMERA PRUEBA DE AEROMODELISMO

Anteayer domingo por la mañana, por la Escuela de Aeromodelismo del Frente de Juventudes, se celebró en la playa de Savón la primera prueba de aeromodelos construidos en la referida escuela.

Asistieron las centurias de las Falanges Juveniles de Franco, que saliendo de marcha coincidieron en tal lugar para presenciar los vuelos.

El día no ha favorecido la demostración, tampoco los aires marinos ayudaron a que la demostración resultase más brillante. De todas maneras se han establecido diversas marcas, que son siendo pequeñas sirven como punto de partida para sucesivas construcciones y lanzamientos.

Asistieron a las pruebas, diversas jerarquías del Frente de Juventudes.

MILICIA UNIVERSITARIA

Se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes a esta Milicia, a quienes no haya sido facilitado el uniforme, para asistir este año al campamento que deberán presentarse en la Jefatura del BEU (Juana de Vega, 7, primero) mañana día 22 a las doce en punto de la mañana, donde les será entregado dicho uniforme.

Por la Universidad, la Revolución y el Imperio.
La Coruña 21 de junio de 1943.

Pro nueva iglesia de San Pedro de Mezonzo

Donativos recibidos: la niña María del Pilar Cruz, en recuerdo de su bautizo, 15 pesetas; don Francisco R. García, 75; la niña Laura María Prego Medin, en recuerdo de su bautizo, 10.

SANTIAGO 21.—El día 25, comenzará a las cinco de la tarde el ejercicio oral para los que tengan aprobado el escrito, hasta el número 200. El 26, a las diez de la mañana, hasta el número 400, y a las cinco de la tarde, hasta el 475.



Los antiguos alumnos salesianos, después de la misa de Comunión que celebraron el domingo

Dos gallegos conquistaron una Primera y una Segunda Medalla en la Exposición Nacional de Bellas Artes

MADRID, 21.—Se ha reunido el jurado de calificación de la Exposición Nacional de Bellas Artes. Según parece, las primeras medallas de la sección de pintura han sido concedidas: al pintor gallego Juan Luis López, por su lienzo "Remanso en el Sar"; al pintor Luis Muntané Muns, de Barcelona, por el cuadro "Desnudo"; y al pintor de Albacete, Benjamin Palencia, por su obra "Vista de Toledo". Las segundas medallas se cree que han sido adjudicadas a los pintores: Carmen R. Legissima, natural de Orense, por su lienzo "Mi hermana"; al valenciano Jenoar Lahuerta, a Gregorio Oleto, natural de Villa de Maso (Tenerife), por su obra "Retrato de mi hijo"; y a Bonifacio Lázaro Lozano, natural de Badajoz, por el cuadro "Nazaret".

En la sección de escultura parece que han sido galardoados con las primeras medallas: Agustín Sánchez Cid, natural de Sevilla, por su obra "Presentación"; y José Planes, de Murcia, por su obra "Dolorosa". Con segundas medallas los escultores Tinog, Durán y Otero, y con terceras medallas, Amaya, Bueno, Solanich y Alangua.—(CIFRA).

Caja Postal de Ahorros

MADRID, 21.—Esta entidad oficial admitirá en depósito y bajo forma de cartillas condicionadas las cantidades que las sociedades de cualquier clase domiciliadas en España hayan de ingresar obligatoriamente para constituir el fondo de reserva por beneficios líquidos superiores al cuatro por ciento del capital social, según lo dispuesto en la Orden del Ministerio de Hacienda de 17 de abril de 1943 e igualmente custodiará los fondos públicos que con las sumas ingresadas adquiera a petición de los respectivos imponentes.

¡Matrimonio feliz!

gracias a nuestros CURSOS DE CONTABILIDAD el obtuvo un empleo de contable espléndidamente retribuido. Ella, sin esfuerzo se ha hecho modista con nuestro CURSO "FEMINA" DE CORTES Y CONFECCION, y consigue muy buenos ingresos sin salir del hogar.

¡HAGA VD. IGUAL! APROVECHE SUS RATOS LIBRES EN SU CASA, PARA MEJORAR SU PORVENIR Y GOZAR DE LAS VENTAJAS QUE LLEVA EL QUE SABE. Miles de alumnos hoy diplomados acreditan la excelencia de nuestros métodos únicos, de ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA.

Pida hoy mismo nuestros magníficos folletos ilustrados, condiciones y detalles. gratis.

ACADEMIA CCC
APARTADO 108
SAN SEBASTIAN

La más dulce prisión del mundo está vacía

Por Enrique Torres

Pocos habitantes del mundo civilizado, sea cualquiera su creencia, viejos y jóvenes, podrán decir a estas horas que ignoran la existencia de ese oasis de paz y santidad que, organizado con todo el material de un Estado moderno, se llama Ciudad del Vaticano. Y pocos, sin duda, me atrevo a asegurar, serán incapaces de poner pie a una foto de la Plaza de San Pedro, a un detalle de la magistral cúpula de su Basílica o a un ángulo del pórtico de Bernini, por entre cuyas luces aparece siempre la mole vaticana o la silueta de las Fuentes. La radio, el cine y la Prensa han llevado a todos los ojos y a todas las mentes estas estampas ya vulgares de la Ciudad Eterna. Pero como sabrán ya los más amantes y viajeros de Roma, la Ciudad Vaticana, no es sólo esto. Parte de su grandeza sobrenatural, escondida entre los muros de tiempos y los jardines cuidados y floridos, aparte también de sus tesoros de arte donde culmina el Renacimiento, encuentra el viajero o el peregrino ese contraste que da a lo viejo el vestido nuevo de la ciudad moderna. Desde 1929 en que por el Tratado de Letrán quedó reorganizado el Estado Vaticano, la vía férrea, la Torre de alambre, el hilo telegráfico y el motor entraron a prestar servicio a la causa universal del Papa. Las calles vaticanas fueron como las calles de una ciudad cualquiera. Asomaron a sus muros las vitrinas comerciales, se organizó el tráfico urbano, la burocracia; se reguló y reglamentó civilmente el orden de re-

laciones humanas dentro de la Ciudad, y para cumplir su función jurisdiccional, se crearon un tribunal civil y otro penal, y hasta una cárcel: la prisión vaticana.

Sin embargo, ¿ha oído hablar alguien de ella alguna vez? Según dice "D. I." la citada cárcel y los mencionados tribunales son más bien edificios decorativos. En catorce años sólo entendieron en cincuenta causas penales, y precisamente recaídas sobre ciudadanos extranjeros, siendo la más sensacional una tentativa de asesinato contra un canónigo de San Pedro, cuyo proceso terminó declarando al autor comprendido entre las eximentes, por desequilibrio mental, e internándolo en un establecimiento adecuado. La chavalería es la única que de vez en cuando molesta la pacífica tranquilidad de los guardianes. Y aun así su tiempo de arresto lo pasan en familiar e íntima compañía con éstos.

Tal es la dulzura del castigo que se impone en la Ciudad Eterna a los escasos malhechores. Tan eficaz por cierto que se cuenta de muchos que después de cumplida la condena, han elevado una súplica al Santo Padre en este paraíso donde los peores pudieran ser envidiados, súplica que la bondad del Papa casi siempre ha aceptado.

Lo que nos hace extrañar es que la cárcel vaticana esté vacía hoy en que el mundo libre resulta la prisión más fría y dura de la humanidad doliente.

(Colaboración LOGOS).

LA CASA LACORZAN de MADRID

El miércoles 23 solamente, lo destinará de 10 de la mañana a 10 de la noche, en el HOTEL ATLANTICO, a liquidar su colección de vestidos de tarde y noche, en honor de su distinguida clientela de Galicia.

Doscientas parcelas del Monte Couso, repartidas por los Sindicatos de la Falange

Grandioso acto nacional - sindicalista en Riveira, con motivo de la entrega de los títulos a los beneficiarios

Anteayer, a las 12 de la mañana, Santa Eugenia de Riveira nuevamente (en el mes de febrero lo fué, con motivo de la inauguración de la clínicadispensario de la Obra 18 de Julio), vibró de entusiasmo falangista ante una gran obra más: el reparto a modestos productores del mar, de doscientas parcelas del monte Couso.

A la llegada del jefe provincial del Movimiento, dos centurias del Frente de Juventudes se encontraban ante la Jefatura Comarcal del Movimiento. En ese momento, el teatro de la localidad se encontraba abarrotado de productores, falangistas y Sección Femenina, al paso que las calles y plaza adyacentes llenas de público, esperaban para escuchar la retransmisión de los discursos, mediante el servicio de altavoces que se había montado.

Al comienzo del acto, el jefe provincial hizo entrega al jefe y secretario de la Hermandad Sindical de Carreira, de los títulos de cesión en usufructo vitalicio, para que sean distribuidos a los beneficiarios allí presentes. Este inmenso beneficio ha sido conseguido por la Comarcal de Sindicatos y el Ayuntamiento, en estrecha colaboración.

A continuación, hicieron uso de la palabra los camaradas Arturo Franco Señaris, vicesecretario provincial de Obras Sindicales, y Miguel de los Santos Reyero, jefe de los Servicios Jurídicos de Sindicatos. Finalizó el acto con el discurso del jefe provincial, camarada Diego Salas Pombo.

Discurso del camarada Franco

¿Por qué viene tantas veces la Falange a Santa Eugenia? Yo no sé si esta pregunta ha retornado en vuestros labios, y si así fué, desconozco la respuesta que le habéis dado. Pero a mí se me antoja que esta predilección tiene un profundo sentido espiritual. Jesús de Nazaret recorrió sin cesar las más variadas tierras donde se asentaban las tribus de Judá y de Israel, pero siempre sus itinerarios empezaban y acababan en Cafarnaum. Cafarnaum ha escuchado su divina palabra, su doctrina de amor y de paz, más que ninguna otra ciudad o poblado de la Palestina. Y Cafarnaum era, como Santa Eugenia, un pueblecito recostado al lado del agua, profundamente pescador y campesino. Precisamente, como nuestro pueblo, no sé si por el aire de las próximas colinas o si por la brisa del lago allí y del mar aquí, está el ambiente menos putrefacto y es más cariñoso con los hombres que tienen a hablar de sacrificios y de Patria. La gente es pobre, sencilla, cordial, hombres a los que se puede hablar de algo más que de mercancías y de dinero.

A continuación hizo presente el contraste que significa la política de realidades de la izquierda y de la derecha, haciendo presente la entrega que se realizaba representaba un premio de la Patria. La madre que recompensa siempre a sus hijos, a los que por ella han trabajado, combatido y sufrido. Pero más que bienes materiales, la Falange quiere sembrar en vosotros el sentido de nuestra mística nacional, la única capaz de hacernos triunfar de las tinieblas y de la muerte.

Y es éste nuestro sentido de la vida: queremos transformar las cosas muertas, que de estas tierras sin cultivar que hoy se os entregan, surjan cosas vivas y útiles. Pensar que aun la materia más vil, sometida al trabajo del hombre, puede llegar a ser preciosa y elemento auxiliar y poderosísimo en su vida.

A continuación expuso las bases con arreglo a las cuales se ha de organizar sindicalmente la economía española, deteniéndose en el examen de las hermandades y cofradías sindicales. Señala que

mediante la cooperación, nuestros campesinos cultivarán mejor, traficarán mejor y vivirán mejor. Expone algunos datos estadísticos que demuestran los resultados tan maravillosos del sistema.

Termina diciendo: He aquí un débil reflejo de la doctrina de José Antonio. Una doctrina que no promete más que un poco de pan, toda su sangre y todo su amor. Muchos creerán en él y le perseguirán y matarán en Alicante como a charlatán y falsario. El sabe todo esto porque lo ha sufrido y lo ve ahora desde lo Alto. Pero sabe también que la semilla de su palabra, arrojada entre la piedra y entre las espinas, pisoteada por los pies de los asesinos, despuntará en la Primavera, germinará poco a poco, crecerá al principio como arbusto, batido por el viento y se convertirá por fin en árbol que extenderá sus ramas hacia el cielo y cubrirá la tierra, y todos los hombres podrán sentarse a su sombra para recordar la muerte de quien la sembró tan solo por amor.

Discurso del camarada Reyero

Comienza diciendo que no haría mucho hincapié en refutar las frases contra la propiedad, que caracterizan el Contrato Social de Rousseau, porque ya un 29 de octubre de 1933 el discurso fundamental de la Falange negaba a ese hombre nefasto categoría moral para decir verdad. Nosotros hoy al celebrar este acto, que tiene como premisa la entrega de unos títulos de usufructo vitalicio de tierras, dejar de lado las teorías y llegar a todos por los caminos del corazón, que tanto nos interesan, pues en los momentos en que los hombres de la Falange empiezan a considerar seguros los caminos

Discurso del Jefe provincial del Movimiento, camarada Diego Salas Pombo

Con bien pocos meses de diferencia, venimos por segunda vez, en lo que va de año a dejar una obra de la Falange en marcha, a demostrar con realidades que tienen más fuerza que todos los discursos, la preocupación del Estado Nacional-Sindicalista y su Caudillo por los productores del campo, del mar y de la industria, por quien son el soporte firme de nuestra economía que resurge por quienes olvidados por todos los regímenes y engañados por todos los partidos han llegado sin fe ante las fuerzas renovadoras de la política pensando con desaliento que solamente han constituido una masa de reserva que sirvió de escalón a unos y a otros, a derechas y a izquierdas, para que todos los partidos turnantes perpetuaran en España ese perfil agrio y zafio que nuestros pueblos ofrecían como muestra palpable de la descomposición nacional, de la desunión de nuestro pueblo, de su debilidad, de su falta de ambición, de su falta de fe.

“Que todos los españoles vivan como seres que son religiosos y humanos”, nos dijo José Antonio, capitán y mártir de la Falange, en días augurales y esperanzados, cuando el riesgo y el honor de la lucha militante era compartida solo por unos pocos, y la doctrina que nuestro fundador lanzara a voleo, como el sembrador de la parábola, a los vientos de la Patria, iba perdiéndose al caer sobre las piedras del camino, y al ser inutilizada por las aves dañinas, y solamente de trecho en trecho, una espiga macilenta y temblorosa, que parecía iba a quebrarse por el viento y la intemperie, y que al fin se hacía fuerte y vigorosa por la dificultad, ofrecía las primicias de una cosecha que habría de alcanzar sazón con esfuerzo, con sacrificio y con sangre.

¡Diez años, casi, desde los días en que José Antonio pronunciara aquellas palabras ante una masa fervorosa de braceros del campo español! ¡Desde entonces acá cuantas cosas han pasado, en España y fuera de España! Más allá de las gargantas pirenaicas y de las cumbres que son una barrera que nos separa de Eu-

ropa, al mundo se desquicia en las convulsiones tremendas de la guerra más terrible y cruenta que ha visto el mundo. Y combatiendo en la primera línea frente al comunismo a División Azul grita su verdad a ese mundo desquiciado y decadente: La verdad de la presencia de España en la brecha de combate, la verdad de su independencia, de su libertad y de su dignidad. Ese División Azul que en estos días hace dos años cruzó alborozada y fuerte las fronteras, en busca de la gloria y del dolor, y que ha hecho el milagro de que otra vez España esté presente en el mundo. Más allá de nuestras fronteras la sinfonía salvaje de la guerra hace vibrar el aire y estremecerse el suelo. El mundo combate, se desangra y sufre, y esa guerra contra el enemigo de la humanidad ya vivía en aquellas jornadas fundacionales en nuestras conciencias cuando planteamos abiertamente la lucha a muerte al marxismo. Nosotros vivíamos ya entonces en plena guerra anticomunista. Y para sostenernos en la pelea, olvidando la comodidad y las cosas bajas de la tierra nos entregamos por entero a la tarea, que bien merecía la pena, de sacar a un pueblo del engaño, del cinismo y de la decadencia. Para ello rompimos con todo. Esto es lo que entonces no comprendieron y hoy siguen sin entenderlo: Somos demasiado sencillos en nuestra vida para que gentes frívolas puedan valorarnos exactamente, y éramos demasiado arriesgados, somos demasiado abiertos y demasiado claros, para poder merecer la aprobación de las mentalidades tortuosas. Ciertamente es difícil entender como rompimos con nuestras conveniencias personales, como los falangistas llegaron incluso a vivir situaciones insostenibles dentro de sus propias familias, y como se soportaba el aislamiento, tantas y tantas noches cuando, al regreso de una acción cualquiera, ante el mutismo obligado por el recuerdo de escenas de colisión violenta o agresiones bárbaras, o de optimismo iluminado por la pequeña victoria de la escuadra o el nuevo adopto ganado para nuestra Falange, dejando volar la imaginación para que soñara con los días en que nuestras camisas azules pudieran salir al aire, preguntaba la madre, siempre atenta, la razón de nuestro mutismo casi hosco, no podíamos contestar porque teníamos que ocultarle que su hijo vivía una existencia azarosa que podría quebrarse de un pistoletazo detrás de cualquier esquina. ¡Diez años de lucha anticomunista desde las escuadras de la primera línea hasta el camino, cuantas veces nuestro paso se acordaba y se hacía jadeante por el esfuerzo, cuantas veces teníamos que vencer la natural timidez para mostrarnos a las gentes y discutir para ganarlas, y soportar exhibiciones callejeras peleando o voceando periódicos. Cuanta incompreensión y cuanta hosquedad, pero también cuantas veces la sincera ingenuidad y el efusivo afán de conocer

nuestra idea y de servir por entero, que nos ha confortado, y nos ha redoblado si cabe la fe. Cuando empezábamos hace diez años, esa guerra a muerte al comunismo, llevábamos dentro de nuestro corazón, en lo más profundo de nuestra alma, un dolor doble por la España rota y desquiciada y por los españoles; un dolor doble que fué en muchos momentos motor y acicate en nuestra empresa.

Llevábamos el dolor viril, de hombres y de españoles, por aquella España fría, inconsistente, sin ilusiones y sin ambiciones, que con sentido estomacal y despensero sólo pensaba en ese ir tirando con pena y sin gloria que se llama llegar al día de mañana; el dolor de las espinas punzantes de la senda erizada por la que transitábamos; el dolor de contemplar muchas veces como nuestro esfuerzo servía para bien poco porque muchas conciencias dormían y no despertaban.

Y llevábamos también el dolor por nuestros enemigos; el dolor por aquellos españoles tremendamente equivocados que luchaban frente a nosotros, que nos odiaban y que nos perseguían con saña; el dolor por los hombres contra los que tuvimos que reaccionar violentamente, como las alimañas acorraladas, entrando en contacto con ellos a tiro limpio, que era según se dijo en la Falange un buen medio para que algún día pudiéramos llegar a entenderlos; el dolor de saber que el tiempo revolucionario y rotundamente español de aquellas masas de trabajadores iba a ser desorbitado en un sentido antinacional y traidor por la venalidad y la vanidad de unos dirigentes, cobardes sempiternos, técnicos de todas las huidas, maestros de todas las especulaciones, que hicieron de la miseria un banderín de enganche político; el dolor de saber que aquellos mismos que nos combatían abiertamente, de frente, que se llamaban nuestros enemigos, que nos consideraban como aspirantes a una opresión que los sumiera en la esclavitud, por la fuerza de nuestras obras iban a ser redimidos de las condiciones de vida infrahumanas en que desarrollaron su existencia, y del vacío religioso, moral, espiritual, que doctrinas extranjeras difundidas por el oro extranjero, habían dejado en sus almas de españoles; el dolor de saber que esas masas que nos perseguían y nos insultaban, que alzaban frente a nosotros el gesto torvo de sus puños cerrados y la amenaza de sus pistolas, una vez redimidas, iban a estar fervorosamente a nuestro lado, al comprender la verdad de nuestra doctrina, la sinceridad de nuestros propósitos, la limpieza inmaculada de nuestros procedimientos.

Un dolor doble: El nuestro ante España, y el de ellos, por españoles. La angustia de la creación y del combate, y el convencimiento de que quienes nos herían en el alma con sus suspicacias, al creernos servidores del gran capitalismo financiero y simuladores de inquietudes que sentíamos realmente, algún día, convencidos de nuestra gran verdad, y de nuestra buena fe, alzarían sus brazos con nuestro saludo, y enronquecerían de entusiasmo al gritar nuestra triple afirmación de fe en la Patria entonces en ruinas. España una, grande y libre.

Hoy, en este alto en nuestro caminar, vemos claramente en vuestra atención y vuestro entusiasmo que, al menos en este pueblo, empieza a realizarse aquello que hace diez años parecía un milagro. Y aquí está la realidad, el motivo de esta reunión, para fortalecer vuestra fe.

Cuando la gente lea mañana en los periódicos que los Sindicatos de la Falange han repartido en Riveira doscientas parcelas, muchos timoratos se escandalizarán, y volverán a decir, con

JUAN VALENCIA S. A. JEREZ
Vino Milagroso LEON XIII
Solicita agentes en toda Galicia. Dirigirse al Depositario y agente para Galicia: Antonio Valencia Paz, Panaderías, 52, 2.º Coruña.

MOLINO ESPECIAL
Consulten sobre cualquier motorización y rendimiento que precise. Importaciones Industriales. — Relatores, 4. MADRID.

DEPILACION RAPIDA Y PERFECTA
DEPILATORIOS GYLDA
(EN POLVOS Y LIQUIDOS)
PIEDOS EN PERFUMERIAS

CAMIONES FIAT
8 toneladas, bien calzados, con gasógeno "MASSE" e "INBERT" en perfecto estado de mecánica y documentación para trabajar. Facilidades de pago. Precios oficiales. TABANERA, S. A. Martínez Campos, 7. Tel. 47099. Madrid

El Congreso de Medicina y seguridad del trabajo tendrá lugar en Bilbao en el mes de agosto

El interés despertado por este Congreso que como es sabido se celebrará en Bilbao del 16 al 21 de agosto próximo aumenta conforme se acerca la fecha señalada.

Son numerosos los anuncios de trabajos y comunicaciones que se presentarán por los diferentes profesionales afectados por el Congreso. Ingenieros, médicos, psicotécnicos, juristas y sociólogos, en las cuatro secciones en que éste se estructura: Medicina del Trabajo, II Seguridad del Trabajo, III Psicología y IV, Derechos sociales en relación con estas materias. Muchas de dichas comunicaciones se presentarán por las propias empresas industriales, centros e instituciones sanitarias, entidades aseguradoras, etc., siendo de destacar entre las colaboraciones anunciadas las de las principales empresas que tienen organizados sus comités de seguridad o higiene del Trabajo.

Para la demostración gráfica de la labor realizada por las industrias y entidades en estas cuestiones, así como para la exposición de material de protección contra accidentes, incendios, sanitario y psicotécnico que como complemento del Congreso tendrá lugar en la feria de muestras de Bilbao, se esperan aportaciones muy estimables.

Las inscripciones de congresistas deberán hacerse en la secretaría general del Congreso (P. del Gral. Martínez Campos, 35) antes del primero de julio, en la cual deberán también obrar los trabajos y comunicaciones que se presenten al mismo antes del día 15 de dicho mes.

Se cuenta para el Congreso con colaboraciones oficiales tan destacadas como la Delegación Nacional de Sindicatos, Dirección General de Industria y material del Ministerio del Ejército, Dirección General de Minas, Dirección General de Sanidad, Jefatura Nacional de Defensa Pasiva, Instituto Nacional de Previsión (etc.

aire de suficiencia: "Esos muchachos están locos", ¡repartir unas parcelas entre los pescadores? eso sonará en oídos que sirven a cerebros vacíos, en forma tan estridente que volverán a alborotarse para decirnos que somos "comunistas con camisa azul". Todavía, desgraciadamente, quedan, como en la fábula, demasiadas cabezas brillantes al exterior por su aparatosa que no poseen en cambio un solo miligramo de masa gris, o lo que es peor, un ápice de buena intención. Esos son los que nunca han comprendido y jamás nos han querido, aun cuando tal vez en momentos en que consideraron que podía peligrar su buena situación hayan prestado una insignificante ayuda material, y son los que ahora viven sobre el vértice del tejado mirando a sus dos vertientes, con recelosa reserva de fariseos, en espera de dejarse caer hacia el alero victorioso.

Cuando la gente lea mañana en los NUESTROS DOCTRINA Y NUESTRAS OBRAS

Por todo eso, aun cuando sea repetir una vez más nuestros conceptos fundamentales, considero oportuno explicar el significado de este acto, para que indocumentados, charlatanes de café, amargados de casino y rebeldes de gentes de buena intención que no han acabado de enterarse de lo que la Falange es y significa, sepan que nosotros partimos como principio de nuestra doctrina económica del reconocimiento pleno, total y absoluto del derecho a la propiedad, reconociéndola como institución de derecho natural, de derecho divino. Frente a la aberración comunista que afirma "la propiedad es un robo", nosotros aspiramos a que todos los españoles tengan acceso a la propiedad, y con este acto demostramos nuestra preocupación por facilitar a un puñado de pescadores, sus huertos familiares que les hagan más llevadera la carga de la vida, y los ligan alegremente a la tierra sobre la que vivieron sus antepasados y que ahora es suya. Nuestra doctrina y nuestros hechos son, pues, en este punto como en todos, perfectamente acordes con la idea católica que todos los falangistas profesamos. Acordes también con esa idea, medular y razón de ser, enlazando con la más auténtica tradición española recogemos de nuestra Filosofía y de nuestro Derecho de la edad de oro de nuestro pensamiento, un concepto místico y militante del poder. Por eso antes que nada, y para que pueda ser realidad la consigna de José Antonio, procuramos facilitar a los productores españoles la posibilidad de que puedan desenvolverse holgadamente en la vida, seguros de que al obrar así hacemos justicia.

Según Santo Tomás de Aquino, la ob-

(CONTINUA EN SEPTIMA PLANA)

OFELIA
CASA EN MADRID. ALTA COSTURA
Presenta su colección de verano a precios revolucionarios en el Hotel Palas de La Coruña, los días 22 y 23 de portiente

BARACHOL
Contra las enfermedades de la piel y cuero cabelludo, eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor.
(Censura Sanitaria núm. 1122)



LOS DEPORTES

El Club Atlético de Bilbao, campeón de España

Zarra marcó el único tanto de la tarde, a los catorce minutos de la prórroga

En presencia de cuarenta mil personas, S. E. el Generalísimo hizo entrega de su Copa al capitán del equipo triunfador

(Crónica especial para EL IDEAL GALLEGO).

MADRID, 21.—La final de la Copa del Generalísimo estuvo desde su anuncio rodeada de la máxima expectación, ya que en ella figuraban dos históricos y uno de ellos era el Madrid. La lucha por las entradas ha sido titánica, y muchos no pudieron conseguir.

El Estadio Metropolitano presentaba un magnífico aspecto. Los cinco mil camisas azules y boinas rojas daban una nota de colorido. Minutos antes de las siete llegó al Estadio S. E.

El jefe del Estado que fué recibido con enorme entusiasmo y gritos incansantes de Franco, Franco, Franco! Inmediatamente salen los equipos formados en dos hileras; al frente de los jugadores, el árbitro y los auxiliares. Colocados ante la tribuna del Generalísimo, el señor Cruella dió los gritos de ritual, contestados por unas cuarenta y cinco mil personas con voz estruendosa.

El estado del campo de juego llamó poderosamente la atención del público; se encontraba completamente encharcado; cinco grandes lagunas cubrían el terreno que presentaba condiciones poco favorables a la práctica del juego. Hay que advertir que el tiempo era sereno y grande el calor; un pequeño aguacero tormentoso que apenas duró tres minutos descargó media hora antes de comenzar el partido.

PRIMER TIEMPO
Durante los primeros cuarenta y cinco minutos jugó el Real Madrid contra el Atlético de Bilbao. Durante esta primera parte no vimos al equipo que ocho días antes había jugado maravillosamente contra el Barcelona. Daba la sensación de querer ahorrar fuerzas antes de tener poca confianza en las condiciones físicas de sus jugadores, así como de querer administrar excesivamente sus facultades. Los interiores jugaban retrasados, preocupados — como todo el equipo — en frenar al contrario que lanzarse al ataque.

El Atlético de Bilbao jugó con sus características acostumbradas: interiores retrasados, y tres delanteros — Elíce, Zarra y Gainza — para el ataque. No fué un primer tiempo de juego (Continúa en la siguiente plana).

FABRICADORAS Y CONSERVADORAS DE HELADOS FRIGORIFICOS S.I.C.E. ZURBANO, 14 - TEL. 46564 - MADRID



El equipo del Club Atlético de Bilbao que, por décimacuarta vez ha ganado el título de campeón de España de fútbol

RESULTADOS y clasificaciones

CAMPEONATO DE ESPAÑA DE FÚTBOL

COPA DE S. E. EL GENERALISIMO FINAL

Atlético Bilbao—Real Madrid, 1-0.

TORNEO DE CLASIFICACION FASE FINAL

PRIMER GRUPO

Baracaldé—Salamanca, 7-1.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Baracaldé 3 3 0 0 12 1 6

C. D. Alavés 3 1 0 2 1 6 2

Salamanca 4 1 0 3 4 10 2

SEGUNDO GRUPO

Levante—Alcoyano, 2-2.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Alcoyano 4 3 1 0 13 3 7

Levante 3 0 2 1 5 11 2

Málaga 3 0 1 2 4 8 1

CAMPEONATO DE ESPAÑA DE AFICIONADOS

SEMIFINALES, 2ª JORNADA

Barcelona—Langrano, 2-1.

Sevilla—C. D. Logroñés (desconocido).

Queda proclamado finalista el Club Langreano, eliminador del Barcelona, por 7-2.

CAMPEONATO REGIONAL MILITAR DE FÚTBOL

En Riazor, Infantería 29—Infantería 30, 1-0.

En el Inferniño: Artillería Costa—Infantería 55, 5-2.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Artillería Costa 4 3 0 1 11 7 6

Infantería 30 4 2 0 2 4 6 4

Infantería 29 4 1 1 2 3 4 3

Infantería 55 4 1 1 2 5 6 3

CAMPEONATO DE ZONAS

SEGUNDA FINAL

En Riazor, C. D. Ciudad—C. G. Caranza, 3-1.

PARTIDOS AMISTOSOS DE FÚTBOL

R. C. D. Español—Zaragoza, 3-1.

Osasuna—Real Sociedad, 0-2.

C. D. Córdoba—Jerez, 4-0.

Cultural Bergondo—Visma, 4-1.

Veintiuna regatas de "Anduriñas" y varias de traineras serán disputadas este verano

El programa de las actividades náutico-deportivas que se desarrollarán en la bahía de La Coruña durante el verano actual, es el siguiente: Regatas de Balandros organizadas por el "Real Club Náutico".

Días 15, 17, 23, 24, 26, 27, 28, 29, 30 y 31 de julio, y 1, 2, 7, 8, 14, 15, 22, 23, 28 y 30 de agosto.

En fecha que se señalará se correrá la regata del "Generalísimo".

REGATAS DE TRAINERAS

En el mes de julio se celebrarán, con carácter eliminatorio, diversas regatas de Traineras entre las dotaciones de los Cuerpos Armados de esta

Plaza y entre los Sindicatos de Falange. Con las seis traineras que resulten mejor clasificadas, más tres de la Marina de guerra, se organizará, en fecha que oportunamente se designará, la GRAN REGATA DEL "GENERALISIMO".

Los días 1, 8, 15 y 22 de agosto se celebrarán, también, Regatas de Traineras para aficionados, en las que participarán todas las dotaciones y embarcaciones de las numerosas Sociedades deportivas de La Coruña.

CAMPEONATO MILITAR DE BALONCESTO

Infantería 55 venció a Intendencia, por 35-6

ORENSE, 21.—En el campo del Instituto se jugó un partido de baloncesto, del campeonato militar, entre los equipos del Regimiento 55, de Orense, e Intendencia 8, de La Coruña. Desde el comienzo se impuso el equipo local por su técnica, y venció al de La Coruña por 35 a 6. La primera parte terminó, señalando en el marcador 20 tantos a favor de los locales, y 4 de los coruñeses.

Los equipos alinearon así: Intendencia: Molas (6), Segré, García, Otero, Fabeiro, González y Campos. Regimiento 55: Malla fré, Arnau (5), Llorente (10), Clavero (6), Llorca (14)

FICHERIAS

La Real Sociedad de San Sebastián, después de llegar a un acuerdo con el R. C. D. Español, ha conseguido la ficha del extremo izquierdo Villaveitia, que venía actuando en el Gerona, cedido por el Club de Casa Rabia. Anteriormente, Villaveitia pertenecía al Indanchu, de Bilbao.

La Real Sociedad gestiona el Osasuna el traspaso de Fernando Berriá, a cambio de Pérez II y Simón.

El entrenador del Valencia en la temporada próxima será el ex defensor internacional Jacinto Quincoces.

El extremo izquierdo orensano, Camio Liz, se ha ido a pasar el verano en Cádiz. El Real Gijón se propone cambiarlo por otro jugador.

Se habla—y suponemos que no pasará de habladurías—de un cambio de Club entre el españolista Juncosa y el gijonés—donostiarra Chipiá.

CAMPEONATO MILITAR DE FÚTBOL

Infantería 29 venció a Infantería 30 por 1-0

El domingo, por la tarde, fué disputado, en el campo de Riazor, un partido del campeonato regional militar de fútbol entre los equipos de los Regimientos de Infantería números 29 y 30, de La Coruña y Lugo, respectivamente.

La victoria correspondió a los infantes de "Zamora", por un tanto a cero, marcado por el delantero centro Villagrà, en remate de una bonita jugada.

El encuentro careció de interés, de una parte porque el equipo local actuó con escaso entusiasmo, y de otra, porque el "once" lucense no respondió al renombre de que venía precedido. Por otra parte, el arbitraje del ferrolano Corral contribuyó a malograr el juego.

Padres de familia, industriales, hombres de La Coruña, el Frente de Juventudes espera vuestra aportación económica.

En final del Campeonato de zonas, el C. D. Ciudad venció al C. G. Caranza, por 3-1 (1-0)

El desempate se jugará el domingo, en Betanzos

El domingo, por la mañana, fué disputada en Riazor la segunda final del campeonato de zonas, entre los campeones de fútbol modesto de La Coruña y el Ferrol del Caudillo, Club Deportivo Ciudad y C. G. Caranza, respectivamente.

La circunstancia de acudir los ferrolanos con dos tantos de ventaja, "adquiridos" una semana antes en el Inferniño, dió interés al encuentro, singularmente cuando, en el primer tiempo, el equipo coruñés marcó su primer tanto. En la segunda parte, los coruñeses obtuvieron dos tantos más, pero como los caranzistas marcaron otro, se produjo un empate total a tres tantos, que obliga a los dos equipos a enfrentarse por tercera vez. Este partido de desempate será jugado el próximo domingo en el terreno neutral de Betanzos.

Las selecciones de jugadores modestos de La Coruña y Vigo se enfrentarán el domingo, en Orense

El próximo domingo se celebrará en Orense—terreno neutral—un partido de fútbol de extraordinario interés entre una selección de jugadores modestos de La Coruña y otra de Vigo

El equipo coruñés lo formarán los jugadores siguientes: Carnero; Lemus, Castillo; Veloy, Rina, Vallo; Noriega, Campa, Otero, Calvo, Galán. Con ellos irán también el guardameta del Maía Pita y el medio ala Valiño

— AVISO —
DIONISIO TEJERO PEREZ, S. L.
LA CORUÑA
PARTICIPA QUE EL DIA 25 del corriente recibirá un cargamento de SAL del Mediterráneo.

PIDAN Y PRUEBEN dos productos únicos:
XEREZ-QUINA RUIZ
Y
PONCHE RUIZ
de la Casa
FELIX RUIZ Y RUIZ, de Jerez
"Arte Publico"

DEPORTES

EL PARTIDO Madrid-Bilbao

(Continuación de la plana anterior)

primoroso, pero si suficientemente bien jugado para que los dos equipos diesen pruebas de su potencialidad en la ofensiva. El peligro de ambas metas se sucedió una y otra vez; sin embargo, a lo largo de este primer tiempo perdió el equipo bilbaíno tres claras oportunidades de marcar, por ninguna los madrileños. Resumen: primer tiempo favorable a los roji-blancos.



ALONSO

SEGUNDO TIEMPO

Esta segunda mitad fue el reverso de la anterior. El Real Madrid se empleó a fondo, desconcertando al Atlético que a fuerza de tesón y valentía, lograba defender el partido. Aquel los madrileños debieron decidir el encuentro, pero Lezama, por un lado, y otras cosas que estudiaremos más adelante, dieron al traste con una posible victoria de los blancos. En todo este segundo tiempo, los bilbaínos sólo luchaban por la prórroga, esperanzados en su supuesta superioridad física. Tiempo de marcado color blanco.

LA PRORROGA

La prolongación no tuvo más que un color: toda ella fue por completo blanca. Si por fortaleza física y por juego demostraron los madrileños ser superiores a los bilbaínos en el segundo tiempo, esta superioridad fue mucho más acentuada en los dos tiempos de la prórroga. Y mientras Lezama seguía siendo el héroe del equipo bilbaíno, hubo una escapada de Elices que se aproximó hasta muy cerca de la puerta madrileña, centró y Marzá rechazó con tan mala fortuna que el balón salió bombeado precisamente al sitio donde Zorra se hallaba, y éste con la cara mandó el balón al fondo de la indefensa portería.

A partir de aquí, defensa cerrada de los bilbaínos y angustia hasta el final del encuentro.

COMENTARIO

Con lo dicho, queda perfectamente reflejado lo que fue el partido. El vencedor debió ser el Madrid. En el peor de los casos, un empate, pero nunca una derrota madrileña. Los madrileños superaron a los atléticos en calidad y cantidad de juego, lo mismo que en el remate y fortaleza física, siendo iguales en entusiasmo y valentía.

No es fácil destacar dentro del Madrid individualidades en este partido, que demostró la clase indiscutible de un conjunto, pero si podemos decir los factores que influyeron en este resultado que frustró su partido final de Copa. El primero, a nuestro juicio, es el miedo que hubo en el equipo de Chamartín al agotamiento físico de sus jugadores. De haberse lanzado a fondo desde el saque inicial, como ocho días antes en Chamartín, hubiesen resuelto en este primer tiempo el partido, cuando se hallaban frescos, y no en el segundo, en que por mucho que se reserven llegan siempre los jugadores con menos energías. El segundo factor, fue la falta de valentía en su delantera, que no supo responder a la defensa bilbaína en la forma debida; y el tercero, la suerte. El campo encharcado, no favorecía a nadie, pero si a alguien perjudicó fue al Madrid. El sol, solo salió precisamente en los dos tiempos en que los madrileños jugaron contra él. Y si a esto unimos la desgracia manifiesta en muchas jugadas, todo está explicado. También pusieron su grano de arena en la derrota los dos extremos; no porque jugaran mal, sino porque hoy día los extremos sólo saben la rutina de correr la línea y centrar o internarse y tirar en forma que siempre cogen al portero contrario colocado. ¿Para cuándo el pase en corto y atrasado al interior? Si se hubiese hecho esto sólo un par de veces de las muchas que hubo ocasión para hacerlo, a estas horas el Madrid sería campeón de España.

El Atlético de Bilbao se comportó tal como dicen sus apologistas que es: tres delanteros en línea, interiores retrasados, pases rasos y largos, grandes cambios de juego; entusiasmo, nervio y voluntad de vencer; pero su fortaleza física se vio derrumbada en la prórroga, que sólo su espíritu indu-

Lugo y Pontevedra ganaron en la primera jornada del Campeonato interregional de baloncesto de la S. F. del Frente de Juventudes

Como se había anunciado, ayer comenzó el III Campeonato interregional de baloncesto de la Sección Femenina del Frente de Juventudes. Llegaron de Madrid, a tal efecto, el árbitro, Antonio Soto, y una jerarquía nacional de la Sección Femenina, que asume la dirección del Campeonato y cuya organización corre a cargo de la Regiduría provincial del Frente de Juventudes.

Celebrado el sorteo para designar el orden en que habían de contender los equipos, se acordó celebrar dos partidos cada día, uno por la mañana y otro por la tarde. El correspondiente a la mañana de ayer fue entre los equipos representativos de Lugo y León, venciendo el primero, por 52 tantos a 4, y poniendo de manifiesto su gran valía. Por la tarde se jugó el partido entre los equipos de Pontevedra y Orense, ganando el primero por 20 tantos a 4.

Hoy continuarán los partidos en el mismo campo de San Amaro. Por la mañana, a las once, contendrá el equipo de La Coruña con el de Pontevedra, y por la tarde, a las cinco y media, el de León con el de Orense.

Campeonato de tenis del Casino Seoane, campeón de segunda categoría

Resultados de los partidos jugados el domingo y lunes:

García de Dios venció a E. Guimaraens, Seoane a Hervada, Vilarinho a Joaquín Guimaraens, éste a Hervada, Lloréns Valderrama a García de Dios, y Lloréns Ebrat a Hervada.

Conforme pronosticábamos, en el choque decisivo SeoaneGuimaraens, se impuso la mayor experiencia de aquél, que después de tener un set y cuatro juegos a uno, en contra, logró igualar a cuatro, momento en el que Guimaraens se desmoronó totalmente, perdiendo seguidos los ocho juegos restantes. Posee el nuevo campeón de segunda categoría magníficas condiciones (intuición, movilidad, nervio), teniendo la seguridad de que tanto él, como Guimaraens, también clasificado, han de dar muchos disgustos en el próximo torneo de primera categoría. En tercer lugar se clasificó José Lloréns (hijo), que, o mucho nos equivocamos, o será el ganador del año próximo, ya que facultades le sobran para ello.

EMPRESARIOS

Jaime Camino y su Orquesta
Éxito asegurado
Para contratos: San Andrés, 9-2.

mable le hizo estar en el terreno sin entregarse. Aquí si hubo dos jugadores destacados: Lezama, el portero, sobrio, ágil y magnífico de colocación; a él se debe un gran porcentaje de la victoria; y Panizo, que en el primer tiempo dejó huella de su gran clase, a pesar de que no prodigó el tiro como en él es costumbre.

Dos manchas negras tuvo el Atlético: Primero el público, que comenzó correcto y neutral, se inclinó en contra de ellos por culpa de Mieza y Ocea. Este magnífico de colocación si bien quizás algo falta de facultades, y Mieza, excelente siempre, constituyendo ambos una defensa infranqueable, pero ambos estuvieron violentos, repartiendo empujones, codazos y todas las artimañas antirreglamentarias posibles, sobre todo dentro del área, ante la pasividad del señor Cruella, que hizo un arbitraje meticuloso, pero dejando completa libertad de acción dentro de las dos áreas de castigo.

En resumen: un partido emocionante, jugado a cara o cruz, en donde los dos contendientes se preocuparon más de destruir que de crear, siendo las dos delanteras lo más flojo de los equipos, y que dió por resultado un Atlético de Bilbao campeón de España, siendo a la vez campeón de Liga. J. P. H.

Las mujeres, excluidas de los cargos oficiales en la Argentina

BUENOS AIRES, 21.—Los cargos y puestos de los Ministerios y Departamentos oficiales serán cubiertos exclusivamente por hombres, ha recomendado el jefe del Estado, general Ramírez, a los ministros de su Gabinete. Por consiguiente, quedarán cesantes numerosas mujeres que prestan servicio en las oficinas del Estado.

La Jefatura de Prensa de la Presidencia comunica, al mismo tiempo, que no serán aceptadas, bajo ningún concepto, las solicitudes para ingreso en las oficinas gubernamentales, ni se atenderán recomendaciones de cualquier clase o procedencia.—(EFE).

BUENOS AIRES, 21.—El general Rawson, que presidió durante 24 horas el primer Gobierno surgido del movimiento militar, ha declarado a este respecto que el ex presidente Castillo había decidido ya intervenir para apoyar al candidato que debía sucederle en la presidencia. Añadió que como los representantes de los partidos políticos dominantes habían ascendido al poder de manera ilegal, el Ejército decidió intervenir para arreglar la situación.

El general Rawson, que dimitió por no apoyar el Ejército su tendencia política, agregó que el movimiento ha tenido además otras finalidades, entre ellas el de sacar a la Argentina de su aislamiento en América e iniciar la colaboración con los demás Estados del Continente.—(EFE).

Concurso Nacional de Cinematografía

MADRID 21.—Como final del concurso nacional de Cinematografía convocado para este año por el Sindicato Nacional del Espectáculo, el Jurado calificador ha concedido, con aprobación del Excmo. Sr. Ministro de Industria los siguientes premios: película de corto metraje: premio a "Primavera sevillana" producción "Nodo", habiendo renunciado dicha entidad al importe en metálico del citado premio. Premio de 25.000 pesetas a "Fallas en Valencia", producción "Cifesa". Premio de 25.000 a "Vidrio artístico", producción "Gea". Premio de 25.000 pesetas a "Fandanguillo", producción "Chamartín". Mención honorífica las películas "El ahorro español", "El chorro", "Silicosis", "Tuberculosis pulmonar" y "Reposición forestal", producidas, respectivamente, por la Caja Postal de Ahorros, por don Ernesto González, en colaboración con el Ministerio de Obras públicas; por la Delegación Nacional de Sanidad de F. E. T. y de las J. O. N. S., Patronato Nacional antituberculoso y Ministerio de Agricultura.—(CIFRA.)

BREVEMENTE

El jueves próximo jugarán un partido amistoso de fútbol, en Chamartín, el Real Madrid y el Real Valladolid.

El Club Celta celebrará el próximo día 25 asamblea general, reuniendo a todos sus socios en la sala del Teatro Rosalía Castro, de Vigo.

El sábado, por la noche se jugará en el Estadio Metropolitano un partido entre el Atlético Aviación y el Valencia. Es el primer partido nocturno que se juega en España.

En Valladolid se jugó la final del campeonato nacional de baloncesto del Frente de Juventudes. Murcia venció a Valladolid, por 3-1.

La Cultural de Bergondo venció el domingo, en su campo, al U. S. P. Visma, por 4-1. Los bergondeses realizaron un gran partido.

El C. D. Tren (reserva) reta al reserva del Orlamar para jugar un partido amistoso de fútbol en el muelle de Calvo Sotelo, el jueves, a las once. La contestación, por esta sección.

Brillantemente se ha proclamado campeón del campeonato infantil organizado por el Rayo C. F., el Atlético Coruñés, que presentó a lo largo del torneo esta alineación: Daniel; Solís; Mahía; Criado, Julio; Pepe; Antonio, Díez, Perucho, Germán, Borrazás.

El Atlético Coruñés convoca a todos sus jugadores para celebrar un día hoy, martes, en el sitio de costumbre.

Ayer jugaron un partido de fútbol los equipos Volante y Segundo Curso de Aprendices F. A., resultando vencedores los armeros por 8-1. Descollaron por los vencedores, Blanco (4), León III (1), Vázquez (1), Aller (2).

Se cita a los presidentes de los quince clubs modestos que intervinieron en los octavos de final de la Copa de La Coruña para que concurran a una reunión que se celebrará mañana, miércoles, a las siete de la tarde.

Donación al Museo de Pontevedra de un valioso Crucifijo de azabache

El minador "Tritón" realizó sus pruebas de consumo, con excelentes resultados

PONTEVEDRA 21.—Estuvo en esta ciudad el catedrático de Literatura española de la Universidad de Londres, don Antonio Rodríguez Pastor, que ha venido a hacer entrega al Museo de Pontevedra de un donativo consistente en un Crucifijo de azabache de fines del siglo XVI, que es una de las obras más hermosas que ha producido la orfebrería compostelana. Había sido tallado por un orfebre pontevedrés con destino a uno de los obsequios de aquella época, para corresponder a las visitas de Reyes y magnates. La adquirió en España el anticuario inglés Mr. Harris, muerto hace poco en Londres y allí fué donde la ha recuperado el señor Rodríguez Pastor. Con esta aportación tan valiosa a la colección de azabaches de los museos de Pontevedra, éste pasa a ser, por el número y la variedad de sus piezas, la segunda del mundo entre las grandes series de objetos de azabache reunidas por museos e instituciones artísticas. Mañana se inaugurará una exposición de estos azabaches con motivo de la festividad de San Juan.—(CIFRA.)

EL FERROL DEL CAUDILLO, 21.—Se ha hecho a la mar, para efectuar pruebas de consumo, el buque minador "Tritón", que, como las de velocidad, dieron un magnífico resultado y demostraron las excelentes condiciones marítimas del barco, que honran a los técnicos y obreros de los astilleros ferrolanos, donde ha sido construido.—(EFE)

MANRESA, 21.—La primera medalla de oro creada por el Ayuntamiento de la ciudad ha sido concedida, en sesión solemne, al invitado Caudillo de España, Generalísimo Franco. La corporación ha tomado asimismo el acuerdo de conceder medallas de cobre y diplomas a los manresanos caídos en el campo de batalla, ex combatientes, caídos en una roja y ex cautivos.—(EFE).

TOLEDO, 21.—El Arzobispo-Prima-

do, Doctor Pla y Deniel pronunció un discurso en el acto de clausura de las jornadas de estudio de las mujeres de Acción Católica, que se celebró en el Salón de Concilios del Palacio arzobispal. Asistieron representantes de los consejos diocesanos de España. El Doctor Pla y Deniel impuso a la señorita Luisa Tortosa y a doña Carmen Blat, antiguas presidentas y vicepresidente nacionales, la Cruz Pro Ecclesia, condecoración que les ha sido concedida recientemente por su Santidad el Papa. Después, por el altar de Nuestra Señora de las Animas, Patrona de Toledo, se realizó la sagrada de las mujeres de la Sagrada Católica de España al P. María, en razón de María.—(CIFRA).

MADRID, 21.—En el Palacio de Bibliotecas Nacionales, donde se exponen el proyecto de monumento a la División Azul, obra del escultor Víctor de los Ríos, ha pronunciado esta mañana una charla el académico de la Española don Federico García Sanchiz, bajo el tema "El ejemplo de los tres ejércitos". Son estos ejemplos, según el ilustre charlista, primero, el de los combatientes de la División Azul, por los que hizo un canto de exaltación por su heroísmo y patriotismo; el segundo, es el de los artistas que se ponen al servicio de la Patria, y el tercero, el de las madres españolas que ofrecen la vida de sus hijos queridos en aras de España Recordó a este propósito el homenaje emocionante que se celebró durante la Cruzada, en Burgos, y del que él mismo fué mantenedor. Por último, habló de su visita a Rusia en la época anterior al Movimiento, y describió con pinceladas sombrías el cuadro de horror que presenció por sí mismo, extendiéndose en sus últimas frases sobre la tiranía bolchevique en España. Asistieron gran número de personalidades, entre las que se encontraba el general Ponte y una enorme cantidad de público. La charla fué radiada.—(CIFRA).

Prensa Oficial Decretos de la Sagrada Congregación de Ritos sobre la beatificación de varios mártires

CONDECORACIONES A MARINOS PORTUGUESES

MADRID, 21.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Marina.—Decreto por el que se concede la Gran Cruz del Mérito Naval con distintivo blanco al Contralmirante de la Marina portuguesa don Alvaro Almeida Martha.

Presidencia.—Orden por la que se filjan nuevos precios al chocolate familiar, que será de 7,50 pesetas kilogramo al detallista y 8,25 al público, sin tener en cuenta arbitrios ni impuestos.

Marina.—Órdenes por las que se concede la Cruz del Mérito Naval a los capitanes de fragata de la Marina portuguesa don Eduardo Pereira Diana y don Jaime Marique de Savianna Couceiro; al capitán teniente de la Marina portuguesa, don José Moreira Rato y al teniente de la Marina portuguesa don Horacio Anjos de Carvalhais.—(CIFRA).

MADRID, 21.—El Boletín Oficial del Estado publica una disposición de Justicia por la que se nombran con carácter circunstancial vocales del Consejo Asesor de Justicia, a don Alberto Martín Artajo, Vicepresidente del Patronato de Protección a la Mujer, a don Jerónimo González y Martínez, Subdirector de los Registros y del Notariado; a don Isidro Arrenegui y Carmona, y a D. Angel Enciso Calvo

DOLORES GOLPES CONTUSIONES REUMA EMBROCACION HERCULES
ALIVIA TODO DOLOR

CIUDAD DEL VATICANO 21.

El Sumo Pontífice ha ordenado la lectura y promulgación de tres decretos de la Sagrada Congregación de Ritos. Por el primero se aprueban dos milagros propuestos para la canonización de la Beata Francesca Severio Cabrini, Virgen y fundadora del Instituto de las Religiosas Misioneras del Sagrado Corazón. El segundo decreto declara que puede procederse a la beatificación de los mártires de la fe Gregorio Grassi, Obispo titular de Ortosia de Fenicia y Vicario Apostólico en el Chan-Si; de Francesco Fogollia, Obispo titular de Bagí y coadjutor de monseñor Grassi, de Antonio Cantosai, Obispo titular de Adrase y Vicario Apostólico del Hunan Meridional y de sus compañeros asesinados en China el año 1900. El tercer decreto, en fin, declara que puede ser llevada a cabo la beatificación de Sor María Teresa de Jesús—Alexia Le, Clero fundadora de las canonisas regulares de San Agustín de la Congregación de Nuestra Señora.—(EFE).

ROMA 21.—El Santo Padre ha expresado su felicitación al Cardenal secretario de Estado, monseñor Luis Magliano, con motivo de su fiesta onomástica, y le ha hecho entrega de un obsequio.

El Cardenal ha recibido con aque- llos motivo mensajes de todas las partes del mundo.—(EFE).

El Frente de Juventudes no es una Institución benéfica más, de esas que huelen a viejo. Es la sabia joven del árbol de la Patria que quiere crecer para hacerse fuerte.

Para sus ansias necesitan ayuda, y el 20 de junio espera vuestra genero-

HERNIADO

Contenga totalmente su hernia con el SUPER-OBTURADOR "HERNIUS" AUTOMÁTICO, gran consolidativo mecánico-científico que sin trabas, tirantes, ni engorro alguno, retendrá totalmente su dolencia sea cual sea su edad, sexo o profesión. "HERNIUS" se construye expresamente y anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa. VISITA EN LA CORUÑA: G. O. "HERNIUS" atenderá en La Coruña, el día 24 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. Don A. de la Prieta, San Andrés, 119 bajo su prescripción.—VISITA EN SANTIAGO: El Dr. Don G. Caamaño, Franco, 44, el día 25 del corriente, de 10 a 1.—CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico "HERNIUS", Rambla Cataluña, 34, pral. Barcelona.—Otras especialidades: Fajas abdominales para corregir la obesidad, eventraciones, ptosis gástrica e intestinal, riñón flotante, post-operatorias, embarazo, etcétera.—(Cens. Central Sanid. 1627).

BOSCH
VENTA, MONTAJE Y REPARACION DE TODOS LOS PRODUCTOS DE LA ROBERT BOSCH
EDELMIRO RODRIGUEZ
JUAN FLOREZ, 51-53
LA CORUÑA
ARTE PUBLIC.

Crónica de Lisboa

Valiosos objetos artísticos coleccionados por un avaro, vendidos en pública subasta

LISBOA 21.—En una crónica de hace algunas semanas, he referido la muerte de un prestamista avariento, llamado Aurelio Amaro Denis, que ha dejado toda su fortuna para construir un Hospital en su tierra, en la provincia de Beira Baixa. Esta fortuna es valorada por lo menos en unos seis millones de escudos.

En su casa de Lisboa el avaro tenía infinidad de objetos valiosos principalmente porcelanas, pues era muy aficionado a las cosas de arte. Todos estos objetos han sido subastados, acudiendo a la subasta nutrida representación de los amantes del arte y, entre ellos, los más conocidos del país. Con este motivo, los asistentes a la subasta ofrecen cantidades verdaderamente fantásticas para la adquisición de tales objetos. Figuran comerciantes, industriales muy acudados que conocen perfectamente este negocio y saben que es seguro, queriendo adquirir todos estos objetos, que se disputan con el mayor empeño. El resultado de esta competencia justifica la elevación progresiva del precio de los objetos artísticos.

Citaré el caso del Sr. Arthur Brandon, personalidad muy acudada y de refinado gusto artístico, que, entre asombrado e indignado por los exorbitantes precios que alcanzaban los objetos subastados, hubo de exclamar: "Imposible comprar nada. Es increíble esta elevación de precios".

Las existencias que en su casa de Lisboa tenía Aurelio Amaro, constituyen 1.200 lotes que están evaluados en setecientos contos, pero se tiene por seguro, dada la disputa por poseerlos, que alcanzarán el triple de su valor. Todos estos valiosos y artísticos objetos, que como hemos dicho, son innumerables, eran llevados a casa del avaro fallecido, por familias arruinadas y en sus manos quedaban por cantidades insignificantes, ya que las más de las veces los beneficiarios no lograban reunir el dinero preciso para conseguir el resgate.

Entre estos objetos existen: losa de Japón y de las Indias, cuadros de autores famosos, preciosas miniaturas, relojes ingleses, cuadros de arte antiguo, joyas, cueros primorosamente labrados. Platos hay, cuyo precio asciende a 200 y 300 escudos. Un conjunto de piezas descabadas con dibujos en que figuran reproducciones de Indias ha sido valorado en 49.500 escudos. Vale la pena decir cuántas y cuáles eran las piezas que integraban el lote: una sopera, dos ensaladeras, 18 platos grandes y variados y

otros seis platos de tamaño corriente diferentes. Hay piezas de estas, como se ve por el precio, que valen más que si fuera de oro macizo.

Mientras tanto, el antiguo empleado del avaro que asiste a la subasta y que durante treinta años ha servido fielmente a su amo y al que no ha dejado nada, se le caen amargas lágrimas al ver vender por 250 escudos un plato por el que había prestado no hace mucho tiempo diez escudos al depositante que lo llevó.

Pedro CORREIA MARQUES.
(Servicio especial de la Agencia LOGOS.)

Veintiséis bombarderos aliados, abatidos sobre territorio italiano

El "Parque del Recuerdo", de Nápoles, fué alcanzado por las bombas

ROMA, 21.—Comunicación de las fuerzas armadas italianas:

"En el curso de ataques contra un convoy fuertemente escoltado, uno de nuestros submarinos, mandado por el teniente de navío Ciliberti Arcangeli, hundió en el Mediterráneo occidental un mercante y alcanzó con sus bombas a un segundo. Otro mercante de tonelaje medio debe considerarse como hundido en las proximidades de las costas tuscanas, a consecuencia del ataque realizado por uno de nuestros aviones torpederos.

La aviación enemiga efectuó incursiones sobre los alrededores de Nápoles, sobre Foggia, Spinazzola (Bari), Castelvetrano, Porto Empedocle y otras ciudades. En total, fueron derribados 26 aviones enemigos: 10 por los cazas italoalemanes y 16 por la DCA; de los cuales, 4 en Foggia, 2 en Reggio Calabria, 1 en Licheddu (Cerdeña), 1 Porto Empedocle y 8 en Castelvetrano.

Las bajas soviéticas se cifran en más de 20.000.000 de hombres

De Brinon visitó a los legionarios franceses en Rusia

BERLIN, 21.—Fernando de Brinon, embajador de Francia y secretario de Estado cerca del jefe del Gobierno francés, ha regresado a esta capital después de haber visitado durante una semana los territorios ocupados del Este.

De Brinon hizo la siguiente declaración: "En el curso de mi viaje he tenido ocasión de visitar el campo de instrucción de la Legión y he asistido a las maniobras de los legionarios. Conmigo en su compañía y conferencé extensamente con sus jefes. Me trasladé al frente del Este, donde pude ver a nuestros legionarios en sus puestos de combate. Estoy emocionado por la acogida que me dispensaron, no solamente los legionarios sino también las autoridades alemanas."—(EFE).

Perdieron, además, cincuenta mil cañones y cuarenta mil aviones

(De nuestro corresponsal en Berlín, Ernesto del Campo)

BERLIN, 21.—Según las propias palabras del Doctor Goebbels en su artículo del "Das Reich" correspondiente a la presente semana, la verdadera guerra para Alemania, con su inevitable alternativa de triunfos y de reverses no comenzó hasta diciembre de 1941, esto es, el momento en que el mundo asistió por primera vez a la revelación de la gran sorpresa rusa. Es tal la trascendencia de la lucha que desde entonces se libra en el Este, al desplazarse hacia allí el punto de gravedad de toda la actual conflagración, y al elevar ésta a la categoría de una contienda tanto o más ideológica que material, que bien se explica que los escritores militares sometían a examen los acontecimientos que se han venido sucediendo a lo largo de estos dos años de la campaña más dura y de proporciones más gigantes que registra la historia militar.

Cuatro fases principales se señalan al tratar de abarcar la campaña. La primera, se caracteriza por los estupendos éxitos de las fulminantes batallas de cerco que en una marcha vertiginosa llevaron los ejércitos alemanes casi a la vista de la capital soviética. Mas al comenzar la segunda, esto es, en el momento en que los rusos dieron comienzo a su furiosa ofensiva de invierno del año 1941, pronto se puso de manifiesto que la realidad venía a refutar todos los cálculos que previamente se habían hecho sobre la verdadera capacidad combativa del inmenso país que para mejor guardar

su secreto había estado cerrado a tal y canto a las indiscretas miradas del extranjero durante no menos de un cuarto de siglo. Pronto también sacaron los alemanes la primera consecuencia de esta sorpresa que no había de ser la única. Ante la fortaleza del enemigo y visto el estrago ocasionado por la dureza de un invierno que difícilmente encuentra parangón, el mando alemán se decidió a movilizar nuevas fuerzas y a preparar nuevos medios combalivos con que rematar la acción en la primavera venidera. Muchas esperanzas, es preciso afirmar, se abrigaron cuando pudo darse por comenzado el tercer acto de este inmenso drama con las brillantísimas operaciones de la reconquista de Kertch, la toma de Sebastopol y el triunfo de la batalla de Karkoff, con la que los alemanes una vez más desbarataron todo el plan estratégico del enemigo. La gran ofensiva perseguida alcanzar el bajo Volga y el Cáucaso y en su brillante desarrollo llegó a ocupar Stalingrado y la zona próxima a Ordshonkida, mas en realidad tampoco en esta ocasión se pudo llegar a la decisión anhelada: la derrota definitiva del ejército rojo que mientras tanto había aprendido muy bien la táctica alemana no dejándose copar en grandes masas como en el verano precedente.

Y, por último, la cuarta fase ha venido a ofrecer aumentada la sorpresa que el potencial bélico ruso causara ya a comienzos del invierno de 1951 al llevar a cabo una enorme ofensiva que por fin pudo ser contenida en la primavera al oeste de Karkoff.

De fuente autorizada, se calcula en Berlín que las pérdidas sufridas por los rusos en estos dos años de guerra que se cierran el 22 de junio han sido no menos de cinco millones y medio de prisioneros, por lo menos unos cincuenta mil cañones y más de cuarenta mil aviones. Si a esta ganancia sin igual en la historia se añaden las cifras de los incontables muertos y las legiones de heridos tendidos por la Unión Soviética, se llega a la conclusión de que las bajas totales andan rondando los veinte millones de hombres.

No es cosa de insistir una vez más en las pérdidas que en el terreno agrario y en el industrial han tenido los soviéticos al verse privados de sus zonas más ricas por ser de sobra conocidas. Nuestro propósito al traer a relación estos impresionantes datos no es otro que dar el acertado punto de vista alemán que precisamente en este increíble luto de material ve la mejor justificación de la resolución de Hitler al decidirse a hacer salir de la sombra al monstruo bolchevique. Y la conclusión a que ha llegado Alemania, sobre todo a partir de la tragedia de Stalingrado, al pasar a hacer el máximo esfuerzo imaginable, dándose para ello la pausa que sea precisa para aportar los medios necesarios que en su día han de dar en tierra con el coloso soviético, no hace más que subrayar la parte ideológica de esta espantosa guerra que literalmente en defensa de toda Europa hace Alemania, dispuesta a hacer desaparecer de una vez para siempre de nuestro continente la pesadilla comunista.

La movilización total de las reservas que todavía acusa la población civil del Reich extendida a todos los países por éste ocupados, el formidable aumento registrado en la producción de material de guerra de que hace poco nos hablaba Sner, las restricciones fuertemente decretadas en materia de racionamiento y tantas draconianas medidas que están en el mente de todos, no son más que aisladas manifestaciones de la misma voluntad de terminar de una vez y, en parte lo que ceste, con el peligro del Este.

Hoy cabe decir que también en el Este cuenta Alemania con muchos más elementos de lucha tanto en hombres que en material que el 22 de junio de 1941, la que no deja de ser sorprendente si a la vez se toma en cuenta la cantidad de los contingentes y de los medios que el ejército alemán ha acumulado en el norte de Europa, en el sudeste, en la costa mediterránea, en Francia, etc., para en todo momento atajar las consecuencias de cualquier clase de sorpresa. Sobre cuándo y cómo pasará Alemania a hacer uso de este formidable aparato bélico, no sabemos. Pero lo principal es consignar siguiendo a sus escritores que su fuerza es suficiente, no sólo para contener toda ofensiva rusa, sino para hacerla por su cuenta si fuera necesario, al mismo tiempo que para responder a todo intento de invasión. Es decir, que se encuentra preparada para poder responder a un ataque de conjunto de sus adversarios en todos los frentes.

"LETRAS" REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta el número del mes de Junio

PÍDALO EN QUIOSCOS Y LIBRETERÍAS

Las fábricas de armamento en la retaguardia rusa, atacadas por la aviación alemana

Un destructor y ocho transportes han sido averiados frente a la costa argelina

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 21.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el frente del Este la jornada ha sido de calma.

Durante la noche del 20 de julio, fuerzas navales ligeras de la Marina alemana han bombardeado el puerto y la ciudad de Ilesik, en el mar de Azof.

La aviación atacó de nuevo las fábricas de armamento de la retaguardia enemiga.

Dos grandes mercantes adversarios han sido incendiados en el mar Caspio.

A lo largo de la costa argelina han resultado averiados, por nuestros ataques aéreos, durante la noche del 20 de junio, un destructor y ocho grandes barcos de transporte, que formaban parte de un convoy enemigo; las averías son tan graves que se puede afirmar la pérdida de algunos de estos buques.

La noche última ha sido atacado el puerto de Bizerta con bombas pesadas.

Bombarderos británicos han pasado sobre los territorios ocupados del Oeste y han volado sobre el Sudoeste de Alemania, donde arrojaron bombas contra los barrios habitados de algunas localidades. La población ha sufrido pérdidas.

Otros aviones adversarios han efectuado ataques de diversión sobre Alemania septentrional y han arrojado bombas que no causaron daños apreciables.

Fueron derribados cuatro aparatos enemigos en los territorios ocupados del Oeste y en Alemania.

En los montañas de Montenegro, las tropas alemanas, italianas, búlgaras y croatas han cercado y aniquilado a importantes bandos, después de largas semanas de combates. El carácter montañoso del país, las malas condiciones atmosféricas y la desesperada resistencia de las bandas han obligado a las tropas operantes a realizar inmensos esfuerzos y soportar duras privaciones.

La aviación intervine sin descanso en los combates y desempeñó un papel importante en estas operaciones, coronadas por el éxito. Las pérdidas sufridas de las bandas son muy elevadas. El botín capturado asciende a grandes cantidades de vehículos, armas y aprovisionamientos.—(EFE).

Las pérdidas de la población civil hasta ahora registradas, como consecuencia de los ataques aéreos enemigos, son: 12 muertos y 56 heridos en Reggio Calabria; 5 muertos y 22 heridos en Siracusa; 2 muertos y 3 heridos en la provincia de Nápoles y en los puntos de Sicilia no especificados.—(EFE).

ROMA, 21.—Trescientos treinta y dos aviones angloamericanos han sido destruidos, desde el 11 al 20 de junio, por las fuerzas armadas italianas y alemanas, se informa oficialmente. De estos aparatos, 170 fueron derribados en territorio alemán.—(EFE).

NÁPOLES, 21.—En el ataque aéreo realizado ayer contra Nápoles, cayeron bombas en el "Parque del Recuerdo", en el que muchos árboles plantados hace veinte años en honor y a la memoria de los caídos de la primera guerra mundial, fueron arrancados de cuajo.—(EFE).

Manzanilla CELADA

La Coruña y sus marinos

El Ayuntamiento de La Coruña rinde justísimo homenaje a cuatro eminentes figuras de la Marina española, al acordar la rotulación de otras tantas calles de la ciudad con los nombres de cuatro gloriosos Almirantes, nacidos en nuestra provincia.

Cuando, a raíz de la heroica muerte del comandante don Juan Barja de Quiroga, la Corporación municipal acordó dar su nombre a la calle en donde vivió aquel inolvidable militar, adoptó también el acuerdo de trasladar el rótulo de "Almirante Lángara" que aquella vía ostentaba a otra calle de la capital. Queda, pues, cumplida la resolución tomada en 1938 y renovado el homenaje a la memoria de aquel esclarecido marino coruñés don Juan de Lángara y Huarte, en el siglo XVIII luchó en el Mediterráneo contra ingleses, franceses y argelinos y alcanzó los más altos grados en el escalafón de la Armada española.

Se venía demorando con exceso el homenaje de la capital al excelso patriota, hijo de Noya, cuyo nombre figura hace ya muchos años en calles de ciudades pertenecientes a otras regiones. Había, es cierto, una "Calle de Luis Cadarso" en La Coruña, mas se trataba de una vía apartada y sin importancia, bautizada así por uno de sus vecinos con patriótica intención pero sin el conocimiento de la Municipalidad. Ahora no; ahora es el Ayuntamiento, solemnemente, quien tributa el debido homenaje al insignie comprovinciano que, después de una vida ejemplar al servicio de España y consciente del riesgo mortal que afrontaba, no vaciló un instante en enfrentarse a la poderosa escuadra norteamericana, en la histórica jornada del 1.º de mayo de 1898, en la bahía de Cavite, lanzándose con el crucero de su mando, el "Reina Cristina", contra el buque insignia de la flota enemiga, hasta sucumbir, destrozado su cuerpo por la metralla, en el mismo puesto de combate de su barco. Rasgo de sublime heroísmo que Su Majestad, la Reina Regente, premió con el ascenso póstumo al empleo de Contralmirante y la Historia registra como uno de sus más gloriosos capítulos.

Inclúyese también en el citado homenaje a uno de los más caracterizados héroes de la luctuosa y memorable jornada del 3 de julio de 1898, en Santiago de Cuba: el ilustre ferrolano don Antonio de Eulate, capitán de navío y comandante, a la sazón, del crucero "Vizcaya", al mando del cual se mantuvo con sin igual bravura, hasta el instante en que, convertido el barco en espantoso hoguera, desmantelado por las granadas de la escuadra yanqui, y a punto de hundirse, trasladóse con los últimos supervivientes al buque insignia norteamericano, en donde el jefe de la flota enemiga, admirado del heroísmo de Eulate, salió a recibirle al portalón y le requirió a que conservase la espada que el marino español se disponía a entregarle.

Finalmente es objeto del mismo honor, por parte de nuestro Ayuntamiento, otro gran marino ferrolano, estrechamente vinculado a esta capital: el contralmirante don Manuel de Vierna Belando, cuyo nombre figurará perennemente unido a la gesta del "Baleares". Al mando de este glorioso crucero, y después de haber contribuido eficazmente a la liberación del Arsenal de El Ferrol, el inolvidable marino gallego realizó numerosas proezas en aguas del Mediterráneo, destacando entre ellas el combate que, aisladamente, sostuvo contra tres cruceros y varios destructores de la flota marxista, a los que logró poner en fuga. Luego, ¿cómo olvidar su alocada muerte, el 6 de marzo de 1938, cuando ejercía el mando de la división de cruceros, cuya insignia arbolaba el propio "Baleares"?

Justísimo es, pues el homenaje que el Ayuntamiento tributa a la Marina española en las figuras de cuatro de sus héroes más representativos y que, para mayor orgullo nuestro, son, todos ellos, hijos de esta provincia esencialmente marinera.

Que los cuatro rótulos que en solemne ceremonia habrán de ser próximamente colocados sirvan a las generaciones sucesivas para honrar la memoria de aquellos esclarecidos marinos y aprovechar las lecciones que con sus hechos heroicos nos legaron.

JOSE LUIS BUGALLAL

DECOLORACION DEL CABELLO
Girasol
FORET